
1

redakce@broumov­‑mesto.cz
www.broumov­‑mesto.cz

Broumovské
noviny7 (červenec 2019)

cena 10 Kč



2

Víte, že…
• po silném větru před bouřkou a při ní utrpělo město řadu 

škod? Vznikly na hradbách, ale také na kanalizaci a vegetaci. Právě 
v ulici Na Hradbách si voda našla cestu mimo kanalizaci a odtok 
si udělala v hradební zdi. V situaci, kdy zaměstnanci Technických 
služeb města Broumova (dále TS) nevěděli, co dříve uklidit a kde 
pomoci, se našli občané, které nejvíc zajímalo, kdy jim TS zametou 
chodník!

• pokračuje sečení trávy v parcích a na veřejných plochách? 
Na otázku, proč se seče tak nízko, když ostatní města pomalu tuto 
praxi opouštějí, jsme se dozvěděli, že někteří občané si to tak přejí. 
Pokud bude horké léto a trávníky spálí slunce a sucho, budeme mít 
místo zelených parky žluté.

• v Tyršově ulici již byly zahájeny práce na vybudování odstav-
né plochy pro osobní auta? Mělo by zde vzniknout nových 10 - 12 
parkovacích míst.

• koncem června začalo obnovování vodorovného značení ve 
městě? Kompletní obnovy se dočká Křinické sídliště. K obnově do-
jde i u sportovní haly a po městě budou obnoveny všechny doprav-
ní symboly týkající se invalidů.

• se nedaří, tak jako v minulých letech, odstraňovat plevel u ob-
rubníků a na chodnících? Důvodem je mnohem menší počet pra-
covníků na VPP a u Veřejné služby. O to větší poděkování si zaslou-
ží občané, kterým vzhled jejich chodníku není lhostejný, a alespoň 
před svým domem plevel likvidují.

• se zaměstnanci TS, jako každoročně, podíleli na přípravách 
a   konečném úklidu řady akcí? Připomínáme alespoň Malé letní 
dovádění, Broumovská kytara nebo Broumovská pouť.

• „drobná“ oprava vozovky pod železničním mostem v Olivětí-
ně stála „pouhých“ 20.000 korun? V kopečku před Malým náměs-
tím 30.500 korun. Ostatní menší opravy chodníků a kanalizačních 
vpustí byly hrazeny a provedeny silami a prostředky TS.

• se dávají do pořádku lavičky v Alejce? Pracovníci TS provádě-
jí broušení dřeva a obnovují nátěry teakovým olejem.

• mužští zaměstnanci TS provedli komplexní nátěry kovových 
částí mostu v Cihlářské ulici v Olivětíně?

• TS v červnu musely instalovat šest nových odpadkových 
košů? Důvodem bylo vandalství některých „lidí“, kteří je zcela zde-
molovali. Chápete to?

A.O.

Smuteční síň v Broumově je jako 
jediná z kraje nominovaná ­

na Českou cenu za architekturu
Česká komora architektů zveřejnila na nominačním večeru  

4. ročníku České ceny za architekturu pořádaném 10. června 2019 
v prostorách Fakulty architektury ČVUT v Praze čtyřiatřicet děl, 
která mezinárodní porota nominovala do prestižního výběru. Od-
borníci tvrdí, že tato soutěž je něco jako Český lev v kinematografii. 
Ze 168 přihlášených porota nominovala 34 staveb a jako jedinou 
z  Královéhradeckého kraje i smuteční síň v Broumově, jejímž au-
torem je akademický architekt Pavel Rydlo a společnost INS spol. 
s r. o. vedená Ing. Pavlem Tůmou a Petrem Šulcem.

Dveře do nově postavené smuteční síně se otevřely v květnu 
loňského roku a této příležitosti využily stovky lidí z Broumovska. 
Stavba však u někoho vyvolala rozporuplné reakce. „Myslím, že se 
objekt bude víc líbit přespolním a odborné veřejnosti,“ uvedl teh-
dy Ing. arch. Josef Mádr, který učí na fakultě architektury v Praze. 
Nominace na tuto prestižní cenu jen jeho slova potvrzuje.

Jméno držitele Hlavní ceny i ostatních finalistů se veřejnost do-
zví 14. listopadu 2019 na slavnostním galavečeru ve Foru Karlín.

René HerzánTržní místa v Broumově
Vážení občané,
Rada města na svém jednání dne 17.06.2019 schválila mj. pře-

sunutí tržního místa z parkoviště mezi cyklodomem a bývalým pi-
vovarem do Pivovarského dvora, a to bez časového omezení, tzn. 
ruší se první pondělí v měsíci. Dále je možnost koupit sezónní ovo-
ce a zeleninu na náměstí.

Důvodem této změny bylo vyhovět připomínkám občanů naše-
ho města k možnosti nabízené zboží koupit v centru města.

Vymezení tržních míst v našem městě:
1. Mírové náměstí
– tradiční trhy (velikonoční, Svatováclavský trh, Památka ze-

snulých, adventní trhy) 
– slavnosti, charitativní, kulturní, sportovní podniky se sorti-

mentem zboží nebo služeb vztahujícím se k danému období nebo 
svátku: květiny, sadba, velikonoční, adventní a vánoční dekorace, 
dušičkové dekorace,  halloweenské zboží, ovoce, zelenina, lesní 
plody, potraviny, kosmetika, knihy, nosiče zvukových a zvukově 
– obrazových záznamů, rukodělné a umělecko-řemeslné výrobky 
z textilních materiálů, kůže, dřeva, proutí, slámy, keramiky, skla 

apod., bižuterie, hračky, alkoholické nápoje, včetně lihovin, občer-
stvení – prodejní doba se řídí podle konání jednotlivých akcí

– sezónní prodej ovoce a zeleniny
2. Dětské hřiště, třída Masarykova – pro konání jednorázo-

vých akcí spojených s prodejem zboží a poskytování služeb vztahu-
jících se k pořádané akci (slavnosti, kulturní a sportovní podniky) 
– prodejní doba se řídí podle konání jednotlivých akcí

3. Schrollův park – pro konání jednorázových akcí spojených 
s prodejem zboží a poskytování služeb vztahujících se k pořádané 
akci (slavnosti, kulturní a sportovní podniky) – prodejní doba se 
řídí podle konání jednotlivých akcí

4. Pivovarský dvůr - bez omezení sortimentu zboží 
5. Prostory benediktinského kláštera a klášterní zahrady – 

pro konání jednorázových akcí spojených s prodejem zboží a po-
skytování služeb vztahujících se k pořádané akci (trhy, slavnosti, 
kulturní a sportovní podniky) – prodejní doba se řídí podle konání 
jednotlivých akcí

Za pracoviště správy daní a poplatků Mgr. Romana Knopová, 
491 504 224

Na titulní straně je fotografie­
 z koncertu Tata Bojs v klášterní zahradě.­

Autorem je Tomáš Valášek.
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Zprávy z radnice

Co nového v Broumově?
O odpovědi na některé otázky jsem požádal starostu pana  

Ing. Jaroslava Bitnara a místostarostu pana Kamila Slezáka.
A. Obst: Pane starosto, jak pokračují práce na opravách u re-

staurace Střelnice?
Ing. Bitnar: V pondělí 17. června se měla betonovat opěrná 

zeď směrem od polikliniky k zatáčce u Střelnice. V průběhu této 
činnosti došlo k úniku většího množství oleje z auta s betonovou 
směsí. Olej, který vytekl na vozovku, způsobil značné problémy, 
s jejichž řešením pomáhali hasiči, MP a Policie ČR, která se ujala 
řízení dopravy. Mimo tuto nepříjemnou událost ale ostatní práce 
pokračovaly a pokračují podle harmonogramu.

A. Obst: Viděl jsem po bouřce poškozenou hradební zeď nad 
ulicí Na Příkopech. Co s tím bude město dělat? (Jedná se o úseky 
o  délce přibližně 20 a 10 metrů).

Ing. Bitnar: Škoda, že v ulici Na Hradbách nebyla doposud vy-
budována dešťová kanalizace, neboť právě voda při bouřce způso-
bila poškození poslední části zatím neopravených hradeb. S jejich 
opravou jsme počítali v příštím roce. V této věci probíhají velmi 
složitá jednání s památkáři a dalšími zainteresovanými stranami. 
K  zjištění stavu a rychlému opatření jsme přizvali statika. O vý-
sledcích budeme čtenáře BN i občany informovat.

A. Obst: Konečně je dokončeno oplocení u nemocnice, samo-
zřejmě bez zábradlí. Platí, že ho vybudují TS?

Ing. Bitnar: My jsme s tím počítali, a pokud vím, tak TS již ob-
jednaly potřebný materiál. Věřím, že v průběhu několika týdnů 
bude již zábradlí sloužit.

A. Obst: Pane místostarosto, ve sdělovacích prostředcích se 
poslední dobou často objevuje téma plnicích stanic na vodík nebo 
nabíječek pro elektromobily. Uvažuje se o něčem v Broumově?

K. Slezák: Nabíjecí stanici pro elektromobily plánujeme insta-
lovat na parkovišti vedle MěÚ. Tuto akci zainvestuje skupina ČEZ 
s naší podporou. S realizací se počítá na přelomu roku 2020/21.

A. Obst: I Česká televize často informuje o problémech s pře-
plněnými parkovišti a ucpanou dopravou v Adršpachu a Teplicích 
nad Metují. Jsou takové problémy v okolí Broumova?

K. Slezák: Z bezprostředního okolí města žádné problémy 
v  této oblasti hlášeny nemáme, s problémy se setkáváme ve stře-
du města a u MěÚ. Doufáme, že po rekonstrukci silnice u Střelnice 
a  opětném využívání parkoviště pod Střelnicí se problémy zmírní.

A. Obst: Vyslechl jsem řadu kritických připomínek k ukončení 
činnosti tržnice na náměstí. Budete se tím zabývat?

K. Slezák: V pondělí 17. června RM přehodnotila tržní řád včet-
ně provozování tržnice. Ta bude trvale ve dvoře bývalého městské-
ho pivovaru. Bude viditelně označena. Na místě budou umístěny 
stánky, které si trhovci přivezou nebo zapůjčí od infocentra. Pro-
stor bude vybaven odpadkovými koši a lavičkami. Věříme, že obča-
né toto opatření přijmou a tržnice bude hojně navštěvována.

A. Obst: Pánové, děkuji Vám za odpovědi.
 

Milí Broumováci,

nastalo prázdninové 
a dovolenkové období. Co 
všechno nám červenec 
přinese? Krom pěkného 
počasí to bude také tra-
diční akce na klášterním 
nádvoří – Malé letní di-
vadlení. Nenechte si tuto 
jedinečnou akci ujít – více 
o termínech a progra-
mové náplni na dalších 
stránkách tohoto vydání 
Broumovských novin. A také se na náměstí zase objeví nová socha. 
Očekávám opět rozporuplné reakce… uvidíme.

Můžeme se ohlédnout za tím, co se stalo v červnu. V první řadě 
jsme „přežili“ pouť. Být to jenom na mne, tak zvážím její zrušení 
či nahrazení jinou, méně hlučnou akcí. Ale malé děti si pouť jistě 
užily, takže nebojte, žádné rušení nebude. Jedno červnové pondělí 
se také stala velice nepříjemná věc – na stavbě v zatáčce u restau-
race Střelnice vyteklo z domíchávače betonové směsi větší množ-
ství oleje na vozovku. Ekologická havárie, která zkomplikovala 
dopravu. Děkuji všem policistům a hasičům, kteří několik hodin, v 
úmorném horku, museli řídit dopravu a likvidovat následky. A  při-
znávám, že když jsem viděl lesní tahač plně naložený kládami, jak 
se motá přes náměstí, tak ve mně zatrnulo.

V červnu proběhlo zasedání zastupitelstva. Za nejdůležitější 
z tohoto zasedání považuji to, že se dobrým směrem posouvá na-
pojení cyklostezky přes areál bývalé pily. Společnost Hobra nám 
bezúplatně umožnila získat potřebné pozemky a jsem si 100% jistý 
tím, že příští léto tam bude nová cyklostezka. Zastupitelstvo také 
schválilo další posun v zasíťování parcel pro výstavbu na Spořilo-
vě. Město zatím nemá stanovena pravidla, jak budeme tyto parcely 
prodávat, ale již se to blíží. Případní zájemci se mohou zatím neo-
ficiálně hlásit na odboru správy majetku u Ing. Mikulenkové a pře-
dat nám kontakt. 

V uplynulém měsíci se přihlásili zájemci o provozování dosud 
nevyužívaných prostor v budově Café Herzog. Vypadá to, že nade-
šel čas se i tady posunout dál. Pokud i někdo další má vizi, jak tyto 
prostory využít, nechť se u mne zastaví. Zatím sbíráme podněty. 
Dříve než v příštím roce určitě město s prostory bývalé kavárny nic 
podnikat nebude.

V červnu také zasedalo krajské zastupitelstvo. Co to pro nás 
znamená? Krajští zastupitelé odsouhlasili významnou finanční 
podporu dalšího rozšíření kapacity broumovského domova dů-
chodců. Prázdninový čas budeme věnovat jednáním o podmín-
kách spolupráce mezi městem a krajem při realizaci této obrovské 
investiční akce, která si vyžádá desítky milionů korun.

Vážení přátelé, přeji všem krásnou dovolenou a dětem krásné 
prázdniny. 

Jaroslav Bitnar, starosta
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Strojaři z Hronova podpořili  
sociální služby na Broumovsku

Na začátku června věnovala firma WIKOV MGI a.s. Hronov 
vozidlo Škoda Octavia pro potřeby sociálních služeb, které na 
Broumovsku zajišťuje Centrum sociálních služeb Naděje Brou-
mov, příspěvková organizace města Broumova.

Vlastní předání proběhlo v pondělí v nově zrekonstruovaném 
Komunitním centru, kde ředitelce Centra sociálních služeb Naděje 
Broumov Mgr. Evě Kašparové, za účasti starosty města Broumo-
va Ing. Jaroslava Bitnara předal klíčky od vozu generální ředitel 
Wikov MGI a.s. Hronov Zbyněk Berger. Společně si s pracovníky 
Centra prohlédli nové prostory a hovořili o záměrech a možnos-
tech jejich využití.

„Automobil bude využíván zejména pro potřeby Centra pro 
rodinu, jehož pracovníci poskytují terénní sociální služby v Brou-
mově a spádových obcích přímo v rodinách s dětmi, které jsou 
sociálně vyloučené nebo vyloučením ohrožené. Dále bude vozidlo 
využíváno pečovatelskou službou, a to zejména pro potřeby seni-
orů, kdy je nutné klientům zajistit nákupy, doprovod k lékaři nebo 
zprostředkovat kontakt se společenským prostředím. Velice si ce-
níme toho, že jsou kolem nás lidé, kterým nejsou lhostejní ti, kteří 
potřebují naši pomoc,“ uvedla ředitelka Eva Kašparová.

René Herzán
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Město Broumov
zahájilo dne 13. května 2019 zateplení zadního průčelí domu 
Generála Svobody 11. Předpokládaný termín dokončení je  
30. července 2019.

Broumovské šprochy
Občané žehrali na odstranění veřejných záchodků u bývalé 

váhy vedle bývalého městského pivovaru. Cestující veřejnost a ti, 
kteří by to nestihli na veřejné WC nad Alejkou, začali navštěvovat 
toalety v přízemí MěÚ. Protože se ale někteří chovali jako čuňata, 
bylo využití tohoto zařízení omezeno. Tak a je to. Jako na zavola-
nou ale město vybudovalo Cyklodům, kde jsou nově vybudovány 
tolik požadované místnůstky. WC tedy poslouží nejen cestující 
veřejnosti, návštěvníkům parku, klášterní zahrady, ale i tržnice. 
Provozní doba je denně, včetně sobot a nedělí od 8 do 20 hodin. 
Doufáme, že nejen ten, kdo má zdravotní potíže pochopí, proč pí-
šeme zrovna o takových věcech, jako jsou veřejná sociální zařízení. 
Málokdo si uvědomí, že se jedná o nákladné záležitosti, které měs-

to platí pro své občany i návštěvníky. Platí se i mzdy obsluhy, ná-
klady na vytápění, voda, mycí prostředky atd. Uvádím, že náklady 
na opravu záchodků u hřbitova stály cca 180.000 korun. Kdo máte 
silný žaludek, zajděte se tam (hlavně na ty pánské) někdy k večeru 
podívat. No, a když už jsme u toho, někteří návštěvníci hřbitova 
(hlavně ti šetrní), zjistili, že štětka na mytí WC se dá nádherně po-
užít na umytí hrobu nebo hrobek. A aby je nemuseli příště ukrývat 
před vynášením z toalet, uloží je po použití ke konvím na vodu. Ne-
vím, co dodat.

V Broumově bývalo živo a veselo. Je pravda, že se jednalo o jiné 
údobí „lidských dějin“, ale pamětníkům, nebo zvědavcům jsme 
slíbili, že zveřejníme seznam míst, kde se dalo posedět a popít. Po-
dobný seznam jsme měli od naší tety paní Anny Waschatové, ale 
raději použijeme informace od pana Waltera Hechta, našeho pří-
tele z Lipska. Tady je prvních dvacet. Uvádíme číslo domu a název 
(v němčině): 2 - Gasthaus Gebåudeschenke, 3 - Gasthaus zur Stadt 
Wien, 4 - Gasthaus Selinger, 10 - Gasthaus Scheuer, 11 - Gasthaus 
Leo, 16 - Kaffeehaus zum süssen Löchel, 20 - Gasthaus Gemeinde-
schank, 298 - Gasthaus zum Schwan, 32 - Gasthaus zum Ulanen, 
35 - Gasthaus zum grünen Baum, 48 - Gasthaus zu grünen Baum, 
49 - Hotel Birke, 50 - Gasthof zum Hirschen, 54 - Theatergebäu-
de Albertschenke, 56 – Gerichts gebäude Gemeideschank, 58 - 
Gasthaus Scholz, 60 - Gasthaus Meissner, 75 - Gasthaus zur Post,  
86 - Kaffeeschank Konditorei Ringel, 91 – Gasthaus Teichmann.

Přejeme všemi dětem hezké prázdniny, učitelům a učitelkám 
a  také rodičům hodně odpočinku - hlavně od domácích úkolů.

A.O.

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení 
 

Město Broumov vyhlašuje podle § 7 zákona č. 312/2002 Sb.  
výběrové řízení na funkci vedoucí(ho) správního odboru Městského úřadu Broumov 

 
Informace o nabízené pozici: 

• druh práce – správní činnosti – archivnictví a spisová služba, řízení podatelny, agend matriky, 
přestupků, evidence obyvatel, občanských průkazů a cestovních dokladů, dále zajištění 
běžného provozu městského úřadu 

• místo výkonu funkce – správní obvod města Broumova, obce s rozšířenou působností a 
pověřené obce 

• platová třída – 11 
 
Předpoklady pro vznik pracovního poměru: 

• dosažení věku 18 let, 
• způsobilost k právním úkonům, 
• státní občanství České republiky, popřípadě cizí státní občanství a trvalý pobyt v České 

republice, 
• bezúhonnost, 
• ovládání jednacího jazyka, 
• vysokoškolské vzdělání v magisterském studijním programu nebo vysokoškolské vzdělání 

v bakalářském studijním programu, 
• splnění předpokladů stanovených § 2 odst. 1 zákona č. 451/1991 Sb. – doložení osvědčením 

vydaným Ministerstvem vnitra (lustrační osvědčení) a čestným prohlášením podle zákona č. 
451/1991 Sb. (lustrační osvědčení ani čestné prohlášení nepředkládá uchazeč narozený po 
01.12.1971) 

 
Další požadavky: 
• základní orientace v právních předpisech – zákon o obcích, správní řád, právní předpisy 

v oblasti archivnictví a spisové služby,  
• manažerské a komunikační dovednosti, 
• vzdělání v oboru veřejná správa, či právo výhodou,  
• vítána praxe ve vedoucí funkci s prokazatelnými zkušenostmi s vedením kolektivu, 
• vítána praxe ve veřejných službách a správě, 
• vítáno osvědčení zvláštní odborné způsobilosti, či úřednická zkouška podle zákona o státní 

službě,         
• iniciativní přístup k plnění pracovních povinností, schopnost samostatného úsudku a 

rozhodování, příjemné vystupování, flexibilita, schopnost se trvale vzdělávat, 
• znalost uživatelské práce s PC – Word, Excel, elektronická pošta, Internet, datové schránky, 
• řidičské oprávnění skupiny B 

 
Nabízíme: 

• pracovní poměr na dobu neurčitou 
• 5 týdnů dovolené 
• příspěvek na penzijní připojištění 
• stravenky, indispoziční volno 
• možnost dalšího vzdělávání 

 
Lhůta pro podání přihlášky:  do 15.07.2019 
Předpokládaný datum nástupu:  od 01.09.2019 (případně po dohodě)  
 
Potřebné náležitosti přihlášky, vč. požadovaných příloh a veškeré další informace k nabízené 
pracovní pozici jsou zveřejněny na webových stránkách www.broumov-mesto.cz, nebo na 
úřední desce MěÚ Broumov (elektronická úřední deska www.broumov-mesto.cz). 
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Rozpis stomatologické služby ­
první pomoci

Červenec 2019 - Broumov, Police nad Metují, Machov
Vždy sobota, neděle, svátek od 9 do 11 hodin

5. 7. MUDr. Kapitánová, ZS Meziměstí, Školní 196, 
491 582 381

6. 7. MUDr. Kubec, ZS Police nad Metují, 491 543 398  

7. 7. MUDr. Neoralová, Horní 109, Teplice nad Metují,  
602 333 460

13. - 14. 7. MUDr. Růžička ml., poliklinika Broumov,  
603 479 132 

20. - 21. 7. MUDr. Pastelák, Sadová 44, Broumov IV,  
775 717 666

27. - 28. 7. MDDr. Houštěk, ZS Machov, 602 333 466

Máte každý popelnici ­
na komunální odpad?

Od loňského roku je ve městě postupně zaváděn „sběr třídě-
ných odpadů od domu“ („door to door“ – „DtD“), který umožňuje 
zapojení více obyvatel do třídění, přináší větší čistotu kolem kon-
tejnerových stání a zajišťuje větší čistotu tříděných odpadů (na ve-
řejné stanoviště se anonymně odloží cokoliv). Město občanům na-
bízí možnost vypůjčit si ZDARMA na základě smlouvy o výpůjčce 
nádoby na papír, plasty a bioodpad v Tyršově ulici č.p. 52 (bývalé 
středisko VAK Náchod a.s., nyní středisko Technických služeb 
města Broumova).

Po zavedení tohoto systému je jeden týden svážen směsný ko-
munální odpad a další týden plast z popelnic od domu. Pokud ně-
kteří občané netřídí, potýkají se s tím, že jim svoz směsného komu-
nálního odpadu 1 x za dva týdny nestačí a odpad ukládají do pytlů 
kolem popelnic. Někteří si na odpad zakoupí bílý pytel s logem, 
který je určen pouze pro mimořádné případy, ale toto řešení nemů-
že dlouhodobě nahrazovat popelnici. Navíc pro svozovou firmu je 
svážení pytlů problematické i z bezpečnostních důvodů.

Z tohoto důvodu je třeba, aby si každý zajistil pro shromažďo-
vání odpadu dostatečný počet sběrných nádob označených číslem 
popisným domu, pro jehož obyvatele je nádoba určena a dále plnil 
sběrné nádoby tak, aby je bylo možno uzavřít a odpad z nich při 
manipulaci nevypadával. Tato povinnost je zakotvena v obecně 
závazné vyhlášce č. 1/2016 o stanovení systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů a nakládání se stavebním odpadem, čl. 6 odst. 3.

Na základě kontrol bylo zjištěno, že případy porušení výše uve-
dené vyhlášky se týkají pouze malého procenta obyvatel. Všem 
ostatním děkujeme za jejich snahu a ochotu třídit. 

Jsme si vědomi toho, že zavádění nového svozového systému je 
pro některé složité, ale vzhledem k připravovaným změnám v  od-
padovém hospodářství v celé ČR, kdy nebude možné ukládat na 
skládky tříditelný (plasty, papír, sklo) odpad, je nezbytné přijmout 
opatření, která budou směřovat ke snížení množství odpadů uklá-
daného na skládky.

V současnosti je jediným řešením, jak snížit množství odpadů 
na skládkách, poctivé třídění vyprodukovaného odpadu, který lze 
znovu využít jako surovinu. Recyklací se rovněž šetří i velké množ-
ství energie, která je potřeba při výrobě z přírodních surovin. Přes-
to ani recyklace není dokonalým řešením, protože nejlepší odpad 
je ten, který vůbec nevznikne.

Odpadové hospodářství TS města Broumova ve spolupráci  
s Městským úřadem Broumov, odborem životního prostředí.

Z činnosti Policie ČR
Pro přechovávání omamné a psychotropní látky je stíhán muž, 

u kterého bylo zjištěno množství vyšší, než dovoluje zákon.
Byl zjištěn pachatel krádeže peněženky s doklady, kterou chvíli 

ponechal majitel bez dozoru.
Celkem tři rodičové čelí oznámení z neplacení výživného.
Do místa spáchání, tedy do Prahy, je postupován spisový ma-

teriál týkající se krádeže peněženky s platební kartou, ze které 
neznámý pachatel stihl ještě před zablokováním vybrat finanční 
hotovost.

Jako porušování občanského soužití je posuzováno jednání 
muže, který přijel do bydliště druhého účastníka. Hádka přerostla 
ve fyzické napadání.

Řešíme trestní oznámení matky na svoji dceru, která podle její-
ho názoru nezvládá péči o nezletilé děti.

Neznámý pachatel poškodil okno u jedné provozovny, dovnitř 
nevnikl.

Spor dětí řešila matka jedné z účastnic fyzickým napadením 
druhého dítěte.

V autobuse zapomněl majitel telefonní přístroj, protože si jej 
někdo ponechal, věc je řešena jako zatajení nálezu.

Policisty byl přistižen při řízení vozidla jeden řidič pod vlivem 
OPL a další pod vlivem alkoholu.

Při návratu domů nemohl nájemník otevřít prosklené dveře, 
tak jejich výplň prokopl. Po vystřízlivění vzniklou škodu uhradil, 
i  tak je ale oznamován pro přestupek správnímu orgánu.

Jako přestupek je řešeno jednání, jehož se dopustil nový majitel 
vozidla, který úmyslně nepřepsal vozidlo na své jméno, ačkoli o to 
byl původním majitelem žádán.

Sběrný dvůr Heřmánkovice ­
opět otevřen

Město Broumov oznamuje občanům, že sběrný dvůr, stře-
disko Marius Pedersen a.s., v Heřmánkovicích bude otevřen od  
1. 7. 2019. 

Důvodem byla nutná rekonstrukce vážního systému na sběr-
ném dvoře a překládací stanici.

Technické služby města Broumov

Na základě oznámení jednoho z marketů policisté řeší krádeže 
zboží zjištěné kamerovým systémem tohoto obchodu.

Při řízení motorového vozidla byl přistižen muž, cizí státní pří-
slušník, který ŘP vůbec nevlastní.

Pro přestupek je správnímu orgánu oznamován muž, který na-
padal a vyhrožoval své bývalé přítelkyni.

Reakcí na rozhodnutí státního orgánu bylo fyzické napadení 
bývalé družky mužem, který se svým jednáním dopustil minimál-
ně přestupku proti občanskému soužití.

Jako každý měsíc řeší policisté různé šarvátky a slovní napadá-
ní mezi manželi nebo sousedy.

Policisty OOP Broumov byla zadržena osoba vedená v Schen-
genském informačním systému, další osoba v pátrání, tentokrát 
občan ČR, byla dodána do výkonu trestu.

Za informace děkujeme komisaři Slišovi, DiS.
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Během léta vznikne ve městě nové 
workoutové hřiště

Sportovně založení Broumováci, těšte se! Letošní léto postaví-
me v prostoru sportovního areálu Emericha Ratha nové workouto-
vé hřiště. Jedná se o tzv. vícegenerační venkovní posilovnu. Díky 
finanční podpoře z EU nabídneme v Broumově nové formy spor-
tování a trávení volného času pod širým nebem. Nechceme vyu-
žití hřiště omezovat. Přístup na něj bude mít každý – tedy všichni, 
kteří mají zájem o utužování svého fyzického i psychického zdraví, 
a  to včetně studentů škol a členů sportovních organizací v regionu. 
Hřiště bude otevřené dle provozního řádu sportovního areálu.

Proč právě workout? Tato forma cvičení využívá práce s vlastní 
vahou těla. Uplatnění nachází napříč všemi generacemi. Cvičením 
si každý harmonicky protáhne a posílí celé tělo. Současně přispěje 
k potřebnému rozvoji správné koordinace pohybů a motoriky, tedy 
schopnostem, které jsou při dnešním životním stylu nesprávně 
a  nedostatečně rozvinuty.

Budou na hřišti i nějaké zajímavé akce? Ano. Během podzimu 
se zde uskuteční slavnostní otevření a několik sportovních tré-
ninků a workshopů s lektory. Partnerem projektu je Gmina Nowa 
Ruda. I oni postaví jednu venkovní posilovnu v obci Drogoslaw. 
Zajet a vyzkoušet jiné fitness prvky budete tedy moci i tam. 

Projekt: Sport nás sbližuje
Reg. č.: CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_008/0001793 

Lucie Lesáková

Se začátkem léta bude mít ­
Broumovsko svého mobilního 

průvodce
Do začátku léta vytvoříme mobilního průvodce napříč tímto 

česko - polským regionem. 
Díky speciální turistické aplikaci si budete moci snadno a rych-

le vybrat z nabízených tipů na výlety. S pomocí mapového asisten-
ta dojdete od startu až do cíle. Během výletu budete mít možnost 
luštit kvíz a tipovat správné odpovědi o zajímavostech z regionu. 

Aplikace bude dostupná zdarma stažením z webu  
play.google.com v české a polské jazykové mutaci.

Projekt: Cykloregion Noworudsko-Radkovsko-Broumovsko
Reg. č. CZ.11.2.45/0.0/0.0/15_003/0000310

Lucie Lesáková
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Nové ordinační hodiny!!!

UROLOGICKÁ AMBULANCE
Nemocnice Broumov

Telefon: 491 413 236

 Úterý 9:00 – 13:00 - bez objednání
MUDr. L. Gronka

Čtvrtek 13:00 – 17:00 - pouze na objednání
MUDr. O. Pšenička

Z činnosti MP
Městská policie (MP) opět měřila rychlost na ulici Kladská, 

kde dochází k překročení povolené rychlosti nejčastěji. Právě zde 
hlídka MP řešila 18 přestupků překročení rychlosti. Z důvodu 
zjednodušení plateb za přestupky si MP pořídila mobilní bankovní 
terminál. 

V ulici Tyršova strážníci opakovaně odchytili stejného psa. Ma-
jiteli psa byla udělena bloková pokuta. 

Na žádost vedoucí sociálního odboru byla při jednání s kli-
entem provedena dechová zkouška na alkohol. Klient nadýchal  
2,6 promile a následně byl převezen do Broumovské nemocnice. 

V měsíci červnu bylo odchyceno pět psů, byli převezeni do 
Městského psího útulku v Broumově.

MP zajišťovala dohled nad průběhem akce DEN ZDRAVÍ na 
Mírovém náměstí. 

S odborem SMM byla provedena kontrola bytu na adrese Polá-
kovy domy 190. 

Přijetí nálezu mobilního telefonu zn. NOKIA, který se našel na 
lavičce cestou k Ráji. 

Hlídka MP vyjela na nahlášenou krádež zboží v Penny marke-
tu. Před příjezdem hlídky pachatelka z místa utekla. MP podala 
žádost o záznam z kamerového systému. 

Na Barvířském náměstí byl zaměřen odstavený autovrak - ná-
sledně byl zjištěn majitel vozu a uloženo odstranění vozu. 

Dále vyjížděla hlídka ke dvěma krádežím zboží v Penny mar-
ketu. Přestupky byly vyřešeny příkazem na místě (složenkou na 
blokovou pokutu).

Předání záznamu fyzického napadení z MKDS pro potřeby vy-
šetřování OOPČR Broumov. 

Spolupráce s hlídkou PČR při pátrání po osobě, která odešla 
bez propuštění z nemocnice Broumov. Osoba vypátrána v bytě své 
matky. 

Na žádost řidiče Dopravní služby hlídka MP pomáhala s nalo-
žením imobilního muže do sanity, který byl převezen do Domova 
pro seniory.

Vykázání bezdomovců z prostoru parčíku na ulici V Kopečku. 
Výjezd hlídky MP na Úřad práce, kde se choval uchazeč o práci 

nevhodným způsobem. 
Na žádost paní ředitelky ZŠ Kladská byla provedena kontro-

la žáka v místě trvalého bydliště. Záznam byl předán k řešení na  
OSPOD Broumov. 

Přijetí nálezu poškozeného mobilního telefonu zn. Sony Xpe-
ria. 

Na žádost odboru životního prostředí byla provedena kontro-
la vozidla zaparkovaného na ulici U Větrolamu. Byl zjištěn majitel 
vozu a vyzván k odstranění vozidla. 

Na základě žádosti PČR Broumov provedla hlídka MP odchyt 
dvou psů v ulici Školní v Meziměstí. 

Jakou cenu mají lidské životy?
Jen shodou okolností si sobotní (15. června) počasí nevyžáda-

lo lidské oběti na silnici vedoucí z Broumova do Božanova. Silný 
vítr si doslova pohrál se statnými stromy, které jsou, jak se ukázalo 
již v minulosti, ztrouchnivělé, dožité a život ohrožující. Jejich od-
stranění brání všemi prostředky Správa Chráněné krajinné oblasti 
Broumovsko se sídlem v Polici nad Metují, a to i přesto, že na kata-
strofální stav většiny stromů je opakovaně upozorňována. 

Je k nevíře, že zdraví a životy lidí mají pro tuto státem říze-
nou organizaci, placenou z daní i občanů Broumovska, tak malou 
cenu. Je mnoho lidských činností, při kterých nejsme schopni sto-
procentně zabránit případným lidským obětem, ale dožité stromy 
ohrožující silniční provoz to rozhodně nejsou. Až k neštěstí dojde, 
a otázka není, zda dojde, ale kdy dojde, budeme se ptát sami sebe: 
Dalo se tomu zabránit? Ať se to Správě chráněné krajinné oblasti 
Broumovsko líbí či nelíbí, člověk je také součástí přírody a žije na 
území Broumovska po celá staletí.

Z fotografií pořízených 16. června 2019 je patrné, v jakém 
zdravotním stavu se stromy nacházejí. K čemu jsou znalecké po-
sudky, které se nás snaží přesvědčit, že stromy jsou zdravé a jejich 
pád nehrozí? A argument, že za silný vítr nikdo nemůže, rozhodně 
neobstojí.

Karel Rejchrt, starosta obce Božanov

Po sobotní bouřce musela hlídka MP zajistit místo okolo zlo-
meného stromu ve Schrollově parku a spadlých drátů elektrického 
vedení v ulici Dvořákova. 

Spolupráce s hlídkou PČR v baru H2O2, kde docházelo k slov-
nímu napadání a vyhrožování.

Na ulici Střelnická došlo k úniku oleje z vozidla v úseku rekon-
strukce vozovky. Silniční provoz řídila hlídka MP a hlídkou PČR. 

Za MP st. Korityák Jaroslav
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Psi k adopci

Harry je 4letý pejsek, který zůstal po úmrtí majitelky zavřený v kotci, 
kam ho chodili krmit sousedi. Harrymu hledáme nový domov. Je to 
milý, hravý pejsek, trochu divoch, takže by se hodil do aktivní rodinky, 
která mu zajistí dostatek pohybu.

Rico je asi 3letý pejsek, který žil v nevhodných 
podmínkách. Je to velký pejsek s ještě větším 
srdcem, který miluje lidi. Rico je moc hodný 
a  hlavně velký mazel.

Scarletka a Jůlinka. Obě fenečky byly odebrány z velmi nevhod‑
ných podmínek. Naštěstí je to až tolik nepoznamenalo, jen Scarletka ­
(3 roky) se více bojí, hlavně ze začátku. V překonání strachu je jí velkou 
oporou Jůlinka (1 rok), proto jim hledáme společný domov, nechceme 
je rozdělovat, jsou na sebe opravdu zvyklé. Obě jsou mazlivé, přátelské 
a vděčné za společnost lidí.

Qido je asi 8letý ovčák, který opět nikomu nechybí. 
Je hodný, velký mazel, ale taky trochu divoch. Qido je 
odčervený a očkovaný. Umí štěkat, to ano, když vyjde 
z  kotce, tak je to tahoun, ale jinak je zlatý... byl by vděčný 
za domeček se zahrádkou, kde by si mohl na zahrádce 
šmajdat a válet se a pozorovat, co se kde šustne.

Městský útulek 
Broumov

Jana Slováková ­
721 543 498

Otík je asi 4letý pejsek, je hodný 
a přátelský. Otíka zhruba před ­
2 lety adoptovala moc hodná paní, 
ale bohužel vážně onemocněla a už 
se o něj dál nemohla starat. Tak se 
Otík ocitl v útulku podruhé. Dlouho 
tam nepobyl a byl adoptován znovu. 
Další majitelé ho vrátili do útulku 
po 4 měsícíh bez jakéhokoli vysvět‑
lení. Otíkovi hledáme spolehlivé‑
ho a trpělivého páníčka, u kterého 
bude moci zůstat už napořád.
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Den zdraví v Broumově
Na Mírovém náměstí v Broumově se 30. května konal Den zdraví, který pořádal ­

Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a. s., Nadační fond Hospital Broumov, Oblastní nemocnice Náchod a. s. ­
a Město Broumov.
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Poděkování
Ráda bych tímto poděkovala paní Heleně Polyákové a hlavně 
paní Zdeně Stolínové ohledně údržby a úpravy zahrady kolem 
domu Soukenická 75.
Jsem ráda, že alespoň některým není lhostejno okolí domu. Já 
sama mám zlomený obratel, výhřez dvou plotének na páteři, 
polámaná žebra, takže již tolik práce na zahradě nezvládnu jako 
dříve.

Ludmila Štejnarová

Musela jsem reagovat…
V červnových BN mne zaujala a dojala vzpomínka pana Zdeň-

ka Hlavatého na jeho tatínka. Z těch nemnoha slov je patrná velká 
úcta k rodičům a celé rodině.

Pana Josefa Hlavatého jsem poznala v městském broumov-
ském divadle, kde v roce 1950 hrál ve hře J. K. Tyla Fidlovačka roli 
mladého Jeníka, nápadníka Libušky. Režii hry vedl pan Stanislav 
Cvrček se souborem, který vyrovnaně ovládal všechny potřebné 
charaktery rolí. V souboru byli zastoupeni Josef Čtvrtečka, Anto-
nín Vlach, Marie Špačková, Antonie Wollerová, Alois Roubal, Mir-
ko Tláskal, Ladislav Chaloupka, Antonín Cirkva a mnoho dalších, 
pro divadlo zapálených ochotnických herců!

Příznačné pro dobu vlády jedné strany bylo, že nepodporovala 
občanská sdružení apolitického rázu a mezi ně se řadilo svobod-
né a klasické divadlo. Aby si herci mohli zahrát v klasické hře, byly 
úlitbou hry válečné a mytizující hlavní úlohu KSČ (např. hra Vpád, 
Reportáž psaná na oprátce apod.).

A právě z řad herců – členů lidové strany – byli režimem posti-
ženi pan učitel Josef Dufek, Ladislav Chaloupka, Karel Voborník 
i  pan Josef Hlavatý.

Útrapy postižených rodin, kdy matky zůstaly na výchovu dětí 
a uhájení života samy, byly nezměrné a léta věznění se navždy po-
depsala. Poučme se konečně z dějin a nepřipusťme opakování nové 
diktatury a nové nesvobody! Po dobu vlády jedné strany bylo cel-
kem uvězněno 250 000 lidí, desetitisíce jich na následky věznění 
zemřelo a 244 politických vězňů bylo popraveno. Jsou to varovná 
čísla!

Dana Jarošová

Pouť pro pravdu s Mistrem Janem
Poutí pro pravdu s Mistrem Janem zakončíme první červenco-

vý týden. Ten začínáme tradičními jitřními duchovními rozcvička-
mi v klášterním altánu denně od pondělí 1. července. Jsou to půl-
hodinky věnované duchovním zamyšlením, ztišení a modlitbám. 
Kdo má zájem takto začít letní den, může přijít.

Na první putování s MJH jsme vyšli před sedmi lety – v roce 
2012. Je tedy osmé a otevřené všem - věřícím bez rozdílu vyzná-
ní, také nevěřícím, mladým i starším, pokud chtějí projít asi deví-
tikilometrovou trasou s řadou zastavení na významných místech 
ve městě i v krajině (zpravidla u křížků na Jiráskově cestě). Počí-
táme i  s dětmi. Jsme zvyklí osvěžit se v Americe a pokračovat až 
do skončení pouti na jetřichovské křižovatce, odkud je možno au-
tobusem dojet do Broumova či jiných míst. Pouť začne v Husově 
sboru v sobotu 6. července v 9.30 h. Téma letošní pouti je „Život 
v  pravdě, nebo ve lži?“ Pouť pořádá Náboženská obec Církve čes-
koslovenské husitské v Broumově.

Jana Wienerová, farářka

Liliovník tulipánokvětý
Vzácný liliovník tulipánokvětý roste na zahradě mateřské ško-

ly na straně u sportovní haly a asi v polovině června začal kvést. 
Strom je vysoký a květy jsou v koruně stromů, proto detailní foto 
květů z wikipedie. Domovinou stromů je jihovýchod USA.

Foto Jaromír Louda
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Z broumovských škol

Studenti oktávy Gymnázia Broumov převzali maturitní vysvědčení netradičně v klášterní zahradě pod dubem.

Slavnostní předávání maturitního vysvědčení ­
třídě 4. A se konalo v Infocentru. 

Foto Tomáš Cirkl
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Prima zahájila výletní sezónu
Primáni vyrazili na školní výlet do Hořic. Cestou se zastavili 

v Archeoparku ve Všestarech, kde své teoretické znalosti z hodin 
dějepisu proměnili v praktické a vyzkoušeli si, jak se stát vojáky 
římské armády. V Hořicích nejen ochutnávali tradiční trubičky, ale 
také nahlédli do tajů jejich výroby. Svoji fantazii a tvořivost zapojili 
ve výtvarných dílnách festivalu Sochart. Nechyběl ani sport - ten-
tokrát pro všechny premiérové dvouhodinové klání v kuželkách 
v  čtyřdráhové kuželně, jedné z nejmodernějších v celé republice. 

Sl

Terciáni v Peci
Výlet terciánů do Pece pod Sněžkou se povedl. Dobrá nálada 

a  bezproblémová atmosféra provázela celý pobyt, včetně turistic-
kého výstupu na Sněžku. Navzdory všelijak se tvářícím předpo-
vědím vyšlo i počasí, relax po návštěvě nejvyššího bodu České re-
publiky, po kterém terciáni našlapali okolo 20 kilometrů, zajistilo 
ubytování v útulné Havlově boudě.                                                                                   Št

Kvarta v Českém ráji
Celý školní týden strávila kvarta v Českém ráji. Po geologickém 

kurzu si stejně skvěle užili i školní výlet.
Pro některé byl nezapomenutelný zážitek výstup na Kozákov 

(kdo nebyl na Kozákově, nebyl v Českém ráji). Jiní ocenili návště-
vu hradních zřícenin (Frýdštejn a Vranov) s vyhlídkami na Malou 
Skálu a okolí. Sjíždění Jizery na kanoích a raftech se díky krásné-
mu počasí vydařilo, někteří odvážlivci zkusili poprvé kajak. Zpá-
teční cestu si všichni užili na koloběžkách. Zájemci si vyzkoušeli 
ferratu, ti nejšikovnější ji zvládli i vícekrát.                                               LL

Dostaly se mi do rukou...
skvělé časopisy. Bulvární, zaměřené na život naší školy. Stu-

denti se na hodinách kolegy Výravského zabývali bulvárem, ana-
lyzovali rozdíl mezi bulvární a seriozní žurnalistikou, učili se 
k  bulváru přistupovat kriticky, snažili se rozlišovat zprávu od fake 
news. Výstupem z hodin základů společenských věd byly právě již 
zmíněné časopisy. 

Kreativita některých studentů je obdivuhodná, při čtení jsem 
se skutečně pobavil. Články jsou ironické, psány s nadhledem, 
neuráží. Myslím si, že studentská recese ke škole prostě patří, jen 
je škoda, že se pomalu vytrácí. Kdysi vynikající seriál Pulečci na 
instagramu dnes už jen paběrkuje. Bohužel. Poděkování kolegovi 
Výravskému.

A pokud snad někoho texty urazí, tak bude asi chyba v něm. 
Umět se sám sobě zasmát, to přece vždycky k našemu národu pa-
třilo.

Za zajímavým projektem...
stojí naše absolventka z roku 2005 Jitka Schmidová. Jitka se 

vrátila na Broumovsko, chystá se zde podnikat, je to přesně ten typ 
lidí, které tento kraj potřebuje - s chutí do života a s nápady -, a ne 
s  brečením, že jsme na konci světa a že zde nic nejde. Jde. (mk)

Projekt můžete podpořit na portálu Hit hit - Minifarma aneb 
z  chalupy na statek.                                                                                                (mk)



14

Beseda s pamětnicí ­
dr. Michaelou Vidlákovou

Dne 13. 6. 2019 proběhla pro žáky 9. tříd Základní školy Hra-
dební beseda s paní Vidlákovou a s panem Radkem Hejretem. Nej-
dříve jsme se seznámili s historií antisemitismu. Znovu jsme se 
zamýšleli nad tím, jakým způsobem se dostal Adolf Hitler k moci 
v Německu. Potom nám paní Vidláková vyprávěla o svých zážit-
cích z Terezína, kde byla jako dítě 3 roky vězněna. Díky „šťastným 
náhodám“ se v roce 1945 mohla i s rodiči vrátit do Prahy. Velmi si 
vážíme, že jsme se mohli s paní Vidlákovou setkat.

To nejdůležitější z besedy z pohledu žáků: 
Paní Vidláková v Terezíně onemocněla, rok strávila v nemocnici. 

Velmi na mne zapůsobilo, když nám ukazovala dopis, který mamince 
psala z nemocnice, protože se nemohly setkat.            

Nejvíc jsem si zapamatoval vyprávění o táborech. Je to hrozné, 
čeho lidé byli schopni.     

Nejvíc na mne zapůsobilo vyprávění o starých lidech v Terezíně, 
kteří trpěli nedostatkem jídla, a o tom, jak se paní Vidláková jako dítě 
rozhodovala, komu přenechá svoji polévku.                

Paní Vidláková vyprávěla o náhodě, která zachránila jejího tatín-
ka před transportem do Auschwitz-Birkenau, který se později ukázal 
jako poslední z Terezína.                                             

Nejdůležitější moment z celého vyprávění je podle mého šťastné 
shledání celé rodiny na konci války.

Mgr. Naděžda Dvořáková, zástupkyně ředitele

Dycky Most
Ve středu 12. června se žáci osmých ročníků ZŠ Hradební zú-

častnili v Městské knihovně Broumov workshopu s názvem MOST, 
který se týkal stejnojmenného seriálu České televize.

Dva mladí lektoři uvedli seminář aktivitou brainstorming – Co 
si žáci představí pod pojmem most? Postupně došli k těmto asoci-
acím: most přes řeku, samotný název českého města a také ve smy-
slu spojení mezi lidmi. Dále seminář pokračoval v duchu ukázek 
ze seriálu Most, na které navazovaly otázky lektorů. Ve vybraných 
scénách z populárního seriálu žáci mohli rozpoznat rasistické či 
xenofobní chování hlavních hrdinů seriálu. Poté se přednášející 
spolu s žáky zaměřili pomocí seriálových ukázek na to, co zname-
nají stereotypy a předsudky v naší společnosti. Během aktivity na-
zvané Můj soused se žáci ve skupinkách rozhodovali, vedle koho 
by chtěli bydlet a koho by vedle sebe za souseda opravdu nesnesli. 
Svá tvrzení podložili vždy pádnými argumenty, a uměli si je tak 
obhájit. V závěru semináře se lektoři ohlédli i za tím, jaký přesah 

měl oblíbený seriál Most. Hlavní protagonisté se mimo jiné dostali 
i do známých televizních pořadů, kupříkladu navštívili Show Jana 
Krause nebo Všechnopárty Karla Šípa.

Díky tomuto zajímavému workshopu se žáci osmých tříd do-
zvěděli o nových termínech, které budou i nadále potřebovat nejen 
v hodinách občanské výchovy. V průběhu semináře totiž mnozí 
žáci pochopili, že tento seriál neslouží pouze pro obveselení, ale že 
se v něm skrývá mnohem víc. 

Mgr. Aneta Felgrová

Co se děje na ZŠ a PŠ Kladská
Měsíce květen a červen byly plné jarních zážitků, exkurzí a pro-

jektových dní. V rámci projektového dne žáci navštívili horolezec-
kou stěnu, kde si zkusili své pohybové dovednosti.

V květnu se zúčastnila 1. a 2. třída divadelního festivalu v Ná-
chodě. Třídy vystoupily se svým představením. Realizovali jsme 
také výlet na dopravní hřiště v Náchodě. Žáci si opět prověřili svoje 
znalosti dopravních značek a vyzkoušeli si svoje dovednosti v jíz-
dě. Tato akce byla financovaná z grantu MěÚ Broumov a žákům 
se velmi líbila.

V měsíci červnu se chystáme zrealizovat dvoudenní zátěžový 
pobyt na Janovičkách. Děti mohou poznat nejenom krásy svého 
okolí, ale i pobýt dva dny přímo v přírodě, vyzkoušet si svoji schop-
nost samostatnosti a sebeobsluhy. To vše díky financím získaných 
z krajského grantu. Také jsme zorganizovali v rámci MDD zájezd 
do Prahy, který žáky velmi nadchnul a poučil. Touto cestou děkuje-
me všem pedagogickým pracovníkům a ostatním zaměstnancům 
školy za jejich náročnou práci při výchovně vzdělávacím procesu 
žáků, za jejich trpělivost, snahu a dosažené výsledky. Velké podě-
kování patří panu Janečkovi a panu Michálkovi, který nám vypo-
máhal při výuce pracovního vyučování. Všem zaměstnancům ško-
ly přejeme krásné prázdniny.

Vedení školy
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Dětský den s rodinnými ­
příslušníky ve školní družině

Letošní Dětský den jsme na ZŠ Hradební připravili na čtvrtek 
30. 5. Vše jsme směřovali k tématu „Příroda a ekologie“. Protože 
nám počasí přálo, rozmístili jsme jednotlivá stanoviště do přízemí 
prvního stupně a na školní zahradu. Vše bylo připravené tak, aby 
se do Dětského dne zapojily děti ŠD se svými rodiči, sourozenci 
i  prarodiči.

Kdo dorazil, vyzkoušel si v tělocvičně kroket ze zvířátek, pohy-
bovou dovednost, hádání zvířátek v tajenkách, lesní bludiště, pro-
vlékání dešťových kapek, dohotovení mořského světa, jaká je a jak 
se hýbe žížala a již tradiční kvíz o přírodě a ekologii.

Na školní zahradě u paní Žouželkové a paní Strnadové ze „ži-
votního prostředí“ sázeli účastníci slunečnice, které si všichni od-
nášeli domů. Zde si také prověřili znalost třídění odpadů a odchá-
zeli s drobnou odměnou.

Také byla možnost vyzkoušet si na školní zahradě tradiční ská-
kání v pytli, hod na plechovky, překážkovou dráhu s pingpongo-
vým míčkem, lovení rybiček atd.

Protože bylo krásně a nikdo nikam nespěchal, užily si odpoled-
ne nejen děti, ale i jejich doprovod. Děti byly na konci obdarovány 
dárečkem a diplomem, rodiče úsměvem svých dětí a my příjemně 
stráveným odpolednem.

Děkujeme za spolupráci paní Žouželkové, paní Strnadové, 
panu Vondřejcovi a manželům Szotkowským.

Monika Novotná

Akademie dětí ­
z mateřských škol 2019

Konec roku je tady, loučení s dětmi, které od září začnou po-
vinnou školní docházku na základních školách, se rozjelo naplno. 
Jednou z takových akcí je již tradiční Akademie dětí z MŠ, kde se 
na prknech divadla představí svým rodičům, prarodičům, býva-
lým zaměstnancům, prvňáčkům a všem, kdo vážil cestu do divadla 
ve středu 5. června. Všem se zadařilo a poděkování patří nejen vy-
stupujícím dětem, ale i paním učitelkám za nápady a nácvik, panu  
T. Cirklovi a Š. Zahradníkovi za ozvučení a osvětlení a v neposlední 
řadě rodičům za pořízení krásných kostýmů k hraným pohádkám. 
Další akce spojené s koncem školního roku již na děti čekaly na 
jednotlivých pracovištích. No a teď hurá, na prázdniny, dovolenou 
a  zasloužený odpočinek.

Taťána Loudová, MŠ Broumov
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Zprávičky z 1. stupně ­
Masarykovy ZŠ

V dubnu a květnu pracovali žáci 5. tříd ve školních dílnách, kde 
zpracovávali na jaře pokácené břízy. Učili se zacházet s pilkou, 
rašplí, kleštěmi a zatloukat hřebíky. Vytvářeli březové skřítky, 
které si dle vlastní fantazie dozdobili nebo větvičkami proplétané 
košíky. Práce v dílnách byla pro děti velmi inspirativní, pro někoho 
zcela nová, ale zábavná.

B. Rojkovičová, D. Freiwaldová 5. A, B

Celé Česko čte dětem

Stejně jako každý rok proběhla na prvním stupni oblíbená 
akce. Ve většině tříd se různými způsoby pracovalo s knihami, čet-
lo, předčítalo, vyrábělo, vymýšlelo a tvořilo. 

Prvňákům četla paní učitelka Jitka Lehotská knihu Já se ne-
chtěl stěhovat od D. Krolupperové. Na základě této knihy pracova-
li s tématem šikany, aby si se spoustou věcí dokázali lépe poradit, 
a to, jak předcházet, případně řešit nevhodné chování spolužáků.

Do 2. A k paní učitelce Petře Haškové zavítali rodiče a předčíta-
li dětem z knih, které četli v dětství, a děti na oplátku četly z knihy 
Pidibabka z Brd.

2. B pracovala ve dvou skupinách pod vedením paní učitelky 
Lenky Zimmermannové a paní učitelky Lenky Koláčné. Věnovali 
se například knize Cesta psa Barona za domovem. 

Do historie za malým Václavem, Janem Lucemburským 
a  Eliškou Přemyslovnou se vypravili s knihou Vítej, Karle! Pohrá-
li si s knihou O zvědavém štěňátku a nechali se pohltit knihami 
v  knihovně.

4. A s paní učitelkou Lenkou Koláčnou se zabývala Dějinami 
udatného českého národa, zkoušeli převyprávět důležité momenty 
z českých dějin. Při práci s knihou Vítej, Karle! Využívali osvojené 
čtenářské strategie a vzájemně si předčítali.

4. B seznámila paní učitelka Hedvika Pešoutová s knížkou 
Miloše Kratochvíla Pec nám spadla. Je to kniha plná rozpustilých 
básniček, které všechny skutečně pobavily. Děti dostaly básničky 
nakopírované a po přípravném tichém čtení si každý svoji básničku 
„přednesl“.

Třeťáci s paní učitelkou Květou Golovou a paní učitelkou Hele-
nou Sekelskou pracovali s knihou Vynálezce Alva od Kláry Smolí-
kové. Navštívili knihovnu, kde jim paní knihovnice četly o malém 
vynálezci a připravily pro ně hrátky s komiksem o Alvovi. Závěr ná-
vštěvy patřil volnému čtení vybraných knih, mnozí si půjčili knihu 
domů a další projevili zájem také docházet do knihovny. Ve škole 
pak pokračovali v práci a vynalézali zajímavé stroje, přístroje, vo-
zidla či hudební nástroje a psali své komentáře k jejich fungování.

„Když nemůžeš, přidej!“ 

je heslo Olympijského běhu, který se již po čtvrté konal na hřiš-
ti a přilehlém okolí naší školy. Celé dopoledne děti nadšeně sporto-
valy a plnily úkoly na stanovištích. Úderem desáté hodiny vyrazili 
závodníci z celé školy na trať dlouhou 2,3 km.

Všichni se drželi hesla „Když nemůžeš, přidej!“ a do cíle dora-
zili za mohutného povzbuzování přihlížejících spolužáků a rodičů.

Za 1.stupeň Masarykovy ZŠ K. Golová, H. Sekelská
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Lehkoatletický čtyřboj školních 
družin 2019

V úterý 11. června 2019 se uskutečnilo obvodní kolo lehkoat-
letických disciplín školních družin. Celkem se zúčastnilo 5 družin 
s   85 závodníky. Děti bojovaly a předvedly spoustu hodnotných 
sportovních výkonů i v tak parném dni.

Od roku 2017 naše škol-
ní družina při Masarykově ZŠ 
uděluje svému nejúspěšnějšímu 
sportovci putovní pohár. V roce 
2017 ho získala teprve sedmiletá 
Barbora Vaňková z 1. třídy, v loň-
ském roce se o něj podělili hned 
dva naši úspěšní sportovci Terka 
Freiwaldová a Jakub Hašek a le-
tos Terka Freiwaldová ze 4. třídy 
zopakovala své výkony a stala 
se opět naší nejúspěšnější spor-
tovkyní. Obsadila totiž ve všech 
čtyřech disciplínách (běh na  
50 m, vytrvalostní běh, skok da-
leký, hod kriketovým míčkem) 
první místo. Proto bude putovní 
pohár opět celý rok stát na jejím 
psacím stole. Blahopřejeme.

V Náchodě na Plhově se 14. června konalo okresní kolo leh-
koatletických disciplín. Zase bylo velmi teplo, ale sportovce to ne-
odradilo. Všichni bojovali a naše výprava byla úspěšná. Přivezla 
celkem 10 medailí. Terka Freiwaldová obsadila 1. místo v běhu na  
50 m s časem 7,95 s. Zlatou medaili získala také ve skoku dalekém 
a  stříbrnou medaili v hodu kriketovým míčkem. Toník Hašek byl 
na prvním místě ve vytrvalostním běhu, v hodu kriketovým míč-
kem, když překonal hranici 42 metrů, 50 m zaběhl za krásný čas 
7,70 s a obsadil 3. místo. Další dvě zlaté medaile si přivezl Toník 
Stříbrný za skok daleký a běh na 50 m. Jakub Hašek získal stříbro 
za hod kriketovým míčkem a Petr Jirásek stříbro za skok daleký. 
Všem gratulujeme a děkujeme za reprezentaci naší školní družiny.

G. Teichmanová, 
vedoucí vychovatelka ŠD při Masarykově ZŠ Broumov

ERASMUS+
ACADEMIA MERCURII na 
schůzce koordinátorů v Itálii

Zástupci střední soukromé školy ACADEMIA MERCU-
RII v Náchodě se zúčastnili schůzky koordinátorů projektu  
ERASMUS+ v italském Rimini. Dalšími účastníky této schůz-
ky byli zástupci středních škol z Velké Británie, Nizozemí, Itálie 
a   Německa. Cílem setkání bylo dosavadní zhodnocení probíha-
jícího projektu „Moving Waters – how water shapes us“ a naplá-
nování jeho dalšího průběhu. Projekt je zaměřen na partnerství 
a  spolupráci mezi těmito školami. Učitelé a žáci postupně navště-
vují všechny partnerské školy, kde je pro ně připraven program tak, 
aby žáci poznali systém vzdělávání dané země, její kulturu i histo-
rii. Komunikačním jazykem je angličtina, žáci i učitelé mají tedy 
ideální možnost se v tomto jazyce zdokonalit. Jazykové zaměření 
projektu koresponduje také s vizí naší školy, kde se právě na komu-
nikační schopnosti našich žáků budeme od nového školního roku 
více zaměřovat.

Mgr. Dana Jarolímová, ředitelka školy
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Naši senioři se druží
Výlet do Janských Lázní podnikli společně se spřátelenou organizací z Nowe Rudy

V úterý 4. června ráno jsme netrpělivě čekali na příjezd autobusu z Polska. Přivítali 
jsme patnáct polských seniorů ze spolku Koło Gospodyń Wiejskich z Wolibórza. V rámci 
projektu „Aktivní senior“ jsme jeli společně navštívit Stezku korunami stromů v Krkono-
ších. Počasí nám přálo, a tím také přispělo k dobré náladě všech účastníků. Během cesty 
se v autobuse zpívaly polské lidovky, naši senioři ale nezůstali pozadu a připojili se. Atmo-
sféra byla veselá.    

Příjezdem na parkoviště do Janských Lázní jsme se po všech organizačních forma-
litách vydali poznávat zdejší lesy a přírodu od kořenů stromů a dívali jsme se do jejich 
korun, jako bychom byli ptáci. Úžasné! Šli jsme po netradiční naučné Stezce korunami 
stromů a vystoupili spirálou do vrchu vyhlídkové věže. Na dosah ruky jsme měli lesní mo-
hykány. A nejen to, na cestě po vyhlídkové věži byly zastávky s kukátky a informačními 
cedulkami, kde jsme se dozvídali zajímavosti o lese, ptactvu, zvířatech a přírodě. Stezka 
je bezbariérová, maximální stoupání 6 %, zvládli jsme ji všichni :) Odcházeli jsme nadšení 
a  obohacení o nové poznatky.

Stezka je velkou příležitostí lidem říci něco zajímavého a přitom nehrozí, že davy lidí 
poničí přírodu. Natěšení a hladoví jsme poobědvali v příjemném prostředí hospůdky 
„Lesní dům“ při vzájemné konverzaci. Po obědě nás řidič odvezl autobusem k lázeňské 
kolonádě. Navštívili jsme cukrárnu a kavárnu, krátkou procházkou po kolonádě a společ-
ným fotografováním jsme zájezd ukončili.

Eva Horáková, předsedkyně Klubu seniorů Radost Broumov
Foto Petra Rambousková, Eva Horáková

Mikroprojekt: Aktivní senior. Reg. č.: CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_008/0001792
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Ocenění Červeného kříže
Oblastní spolek Červeného kříže v Náchodě ve spolupráci 

s  Městským úřadem Broumov oceňoval v pondělí 10. června 2019 
v restauraci U Tří růží bezpříspěvkové dárce krve. Plakety profe-
sora Dr. Jana Janského předával za Městský úřad Broumov mís-
tostarosta Kamil Slezák, matrikářka Petra Chejnová, za Červený 
kříž paní Lenka Zelená. 

Zlatým křížem III. třídy za 80 odběrů byli oceněni:
Pavel Dvořák, Tomáš Jelínek, Josef Kovaříček,  
Dagmar Křižanová, Jana Sobolová.

Zlatou plaketou za 40 odběrů byli oceněni:
Michaela Andrýsová, Iveta Doubravová, Pavel Fulka,  
Ladislava Hrubešová, Liana Cholevová, Martin Přibyl,  
Petr Riabec, Lenka Rinnová, Hana Tomková, Petr Vaněk,  
Eva Vodochodská. 

Stříbrnou plaketou za 20 odběrů byli oceněni:
Slavomír Adam, Petr Klement, Josef Kuchta, Dietmar Langer, 
Martin Máslo, Mgr. Kateřina Ostradecká, Ilona Patrná,  
Karel Rajchl.

Bronzovou plaketou za 10 odběrů byli oceněni:
Veronika Dorinská, Leoš Drtil, Markéta Hanušová,  
Bc. Jana Jansová, David Machek, Ivan Petira, Radek Roubal, 
Jana Sedláčková, Otto Tietze, Tereza Tietze,  
Romana Wágnerová, Martina Wehrichová. 

Všem dárcům přejeme pevné zdraví a pohodu v osobním  
životě.                                                  Za SPOZ Petra Chejnová, matrikářka

Návrat krajana
Hans-Rainer Petsch, původně z hejtmánkovické šolcovny, se 

narodil 2. 3. 1931 a zemřel 12. 11. 2018. Byl to dlouhodobý vedou-
cí broumovské krajanské skupiny v Mnichově a byl hluboce po-
znamenaný láskou ke staré vlasti - k Broumovsku. V roce 2013 se 
rozhodl, že po své smrti chce domů. Na rodinnou hrobku na brou-
movském hřbitově si nechal napsat své jméno a k tomu nápis IM 
TOD WIEDER HEIMGEKEHRT - Po smrti se vrátil domů. Zapla-
til si nájem své hrobky do roku 2063 a každoroční úpravu hrobky 
u  technických služeb.

Když pan Petsch  ještě žil, tak jsme se každoročně na jaře schá-
zeli při úpravě jeho hrobky. Naposledy byl v Broumově byl před 
čtyřmi roky.  Předem si také zajistil transport své urny do Broumo-
va a její uložení do rodinné hrobky. To se uskutečnilo 18. 5. 2019 za 
účasti rodinných příslušníků, přátel a zástupců vedení Krajanské-
ho sdružení Broumov (Heimatkreis Braunau).

Jan Neumann

Úspěšní tanečníci
Další dílčí cíl se podařilo dosáhnout broumovskému tanečnímu 

páru tančící za TAK DANCE KROK Hradec Králové Josefu Prou-
zovi a Nele Hoffmannové. Dne 26. května v Litoměřicích a  o  tý-
den později v Kladně získali potřebná finálová umístění a   body, 
které jsou nutné k vytančení vyšší třídy. Vytančili si tak třídu „A“ 
v latinskoamerických tancích a třídu „B“ v tancích standardních. 
Blahopřejeme!

Taneční pár zároveň touto cestou děkuje všem sponzorům, tre-
nérům a všem ostatním za podporu.

René Herzán
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Dne 12. června 2019 se ve společenské místnosti CSS Naděje Broumov sešli na společné oslavě tito naši ­
spoluobčané:

Sedící: pan Milan Janko, pan Jaroslav Prouza, pan Miroslav Zrůst, paní Alena Nývltová, 
paní Miroslava Kultová, paní Marie Stečínská.

Stojící: paní Jana Veselá, paní Květoslava Čermáková, paní Olga Krulikovská, pan Josef Kouba, 
pan Josef Kubeček, paní Božena Hladovčáková, paní Alena Tlapáková, paní Marie Grokschová, 
paní Drahuše Pospíšilová.

Všem červnovým oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a rodinné spokojenosti.
Za SPOZ Renata Chejnová, foto Lenka Židová

Poděkování
Děkuji broumovské nemocnici,  

panu primáři Mudr. Alimu Assbahimu, všem lékařům,  
sestrám a zaměstnancům  

záchranné služby.

Marie Erberová, Police nad Metují

Společenská kronika

Zlatá svatba
50 let společného života oslavili ­

manželé:

Jiří a Jaroslava Berkovi
Vladislav a Anna Francovi

Do dalších společných let přejeme  
pevné zdraví, hodně štěstí a pohody.

Rozloučili jsme se s:
Miroslavem Miksou
Rudolfem Vackem
Josefem Škodou

Na společnou cestu životem vykročili tito snoubenci:

Jakub Orel Tomáš a Marie Molnárová
František Dunovský a Tereza Teichmanová

Tomáš Trampota a Lucie Kuželková
Josef Volf a Kateřina Bornová

Lukáš Svoboda a Petra Černohorská
Peter Krupa a Klára Semeráková

Do manželství přejeme jen samé radosti.

                                                Za SPOZ Petra Chejnová, matrikářka
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V sobotu 15. června 2019 přivítala v obřadní síni paní Monika Mrštinová občánky Broumova:

Elišku Tláskalovou, Ondřeje Janíka, Jiřího Pokorného, Matěje Schejbala, Martina Čudu, Natálii Pokornou, ­
Ondřeje a Vojtěcha Bradáčovi. 

Všem novým občánkům přejeme hodně lásky, pohody, ať vyrůstají ve zdraví.
                                                                                                                                                                                              Za SPOZ Renata Chejnová

Eliška Ondřej Jiří

Matěj Martin Natálie

Ondřej
a Vojtěch
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Kultura a infocentrum

Malé letní dovádění ­
se konalo v Broumově

Jubilejní desátý ročník Malého letního 
dovádění se konal v Broumově. Schrollův 
park, sportoviště u ZŠ Masarykova a cyk-
lodům se zaplnily nadšenci ze všech obcí 
Broumovska, kteří byli připraveni se utkat 
v netradičních soutěžních disciplínách. 
Přebírání lentilek pomocí brčka, odemyká-
ní zámků, vrh obřími kostkami, překážko-
vý běh, cyklotour nebo jen pro silné žalud-
ky určená plavba v mořských hlubinách, to 
byly soutěže, které museli účastníci zdolat.

Polední hlad soutěžící i fanoušci mohli 
zahnat u několika stánků. Výběr byl pestrý 
- přes pikantní gulášek až po voňavý trdel-
ník. Taneční obor Základní umělecké ško-
ly Broumov pod vedením Báry Hovorkové 
učaroval svým vystoupením na téma Harry 
Potter. V rámci doprovodného programu si 
děti mohly užít skákací hrad, malování na 
obličej, focení instaxem a mnohé další.

I když hlavním cílem bylo se sejít a po-
bavit se, výsledková listina byla nekompro-
misní. Děkujeme všem, co se podíleli na 
přípravách, všem, co se zúčastnili, a za rok 
přijedeme fandit do Křinic!
Organizační tým MaLeDo Města Bromova
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Broumovská kytara
Kde vlastně začít? Snad slovy kluků z Vy-

psaný fiXy: „Jednou se to stát muselo.“ My na 
to čekali 23 let. Na tu takzvanou „vyšší moc“, 
na silnou ruku přírody. Těch několik desítek 
minut v sobotu 15. června bylo ovšem tak fa-
tálních, že nešlo v produkci pokračovat. Na 
prvním místě totiž musí být vždy bezpečnost 
všech. 

Proto bychom vám všem chtěli v první řadě 
mockrát poděkovat, že jste dbali pokynů pořa-
datele a areál opustili v co nejkratším možném 
čase. Nikomu se naštěstí nic nestalo a odnesla 
to jen technika. Stejně tak děkujeme všem ka-
pelám, nejen těm, co zvládly svůj set odehrát, 
ale zejména těm, které byť už na místě byly, set 
už neodehrály. Za pochopení a  vstřícnost. My 
teprve lížeme rány a zjišťujeme co a jak. Hlav-
ně dál. 

Máme na vás poslední prosbu. Jsme si 
vědomi toho, že jste za své vstupné nedostali 
téměř polovinu plánovaného programu. I když 
počasí ovládat nedokážeme, cítíme potřebu se 
vám revanšovat. Prosíme, uchovejte si vstu-
penku z letošního ročníku, jakmile nabereme 
čas a sílu, vymyslíme nějakou kompenzaci. 
Děkujeme za pochopení a podporu, která 
k  nám přichází ze všech stran. Vážíme si toho. 

Thom & Kárl, pořadatelé festivalu,  
foto Honza Kolář
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Na dveře klepe 14. ročník Malého 
letního divadlení

Na nádvoří broumovského kláštera se uskuteční  
16. 7. – 20. 7. 2019 14. ročník Malého letního divadlení. V rámci 
festivalu se představí divadelní soubory profesionální i amatérské, 
letos také s mezinárodní účastí.

Zahájení bude „Na ostro“, to je název situační komedie, kte-
rá je provázána vtipnými scénkami, nečekaným příběhem lásky 
a   překvapivým happy - endem. Hrají profesionální herci známí 
z  TV seriálů a pražských divadel – Leoš Noha, Kateřina Kornová, 
Jaroslav Sypal, Eva Hráská, Petr Vojnar.

S posledním výdechem nic nekončí… I v nebi probíhá složitá 
administrativa a co teprve, když se i v nebi honí kariéra? To se do-
zvíme v komedii „Hodina duchů“. 

Autorská inscenace Pavola Seriše vás vtáhne do děje, budete si 
připadat jako v broumovském marketu, když v sedm ráno začíná 
lákavá akce.

Ochotnický divadelní soubor si vzal na paškál zastupitele, jestli 
i ty nám známé, to se dozvíte až v páteční divadelní podvečer.

Pohádkovým sobotním odpolednem festival zakončíme.
Přijďte se pobavit na festival Malé letní divadlení na nádvoří 

kláštera.
Více informací na: www.broumov-mesto.cz nebo  

www.facebook.com/broumov.
Jitka Exnerová

FESTIVAL DIVADELNÍCH PŘEDSTAVENÍ

MALÉ LETNÍDIVADLENÍ
14. ROČNÍK

NÁDVOŘÍ BENEDIKTINSKÉHO KLÁŠTERA V BROUMOVĚ

16. - 20. 7. 2019

Změna programu vyhrazena!

Rezervace a předprodej vstupenek: Informační centrum Broumovska, Mírové náměstí 105, Broumov, 
pondělí - pátek 8:00 - 17:00 hod., sobota 09:00 - 14:00 hod.; tel. 491 524 168, e-mail: kultura@broumov.net.

Nakupujte vstupenky i ON-LINE

www.broumov-mesto.cz a www.facebook.com/broumov
Agentura pro rozvoj Broumovska z.s., Benediktinské opatství.
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Z A S T Ř E Š E N É  H L E D I Š T Ě

Úterý 16.  7.  2019   19:00

NA OSTRO
Agentura Snů, Praha

Účinkují: Leoš Noha, Kateřina Kornová, Jaroslav Sypal, Eva Hráská, Petr Vojnar
Originální komedie s originální zápletkou.

Manželé se dostanou do tíživé životní situace. Za každou cenu potřebují peníze, stejně jako jejich rodinný přítel – kameraman Alex. Jak se ale od 
pomyslného dna odrazit? Při náhodném setkání s neúspěšnou herečkou se zrodí nápad… Natočit film pro dospělé …

Komedie přináší mnoho vtipných scén, ale i nečekaný příběh lásky a překvapivý happy-end.
Vstupné: 230,- Kč

Středa 17.  7.  2019   19:00

HODINA DUCHŮ
Divadlo Artur, Praha

Účinkují: Lucie Linhartová, Eva Decastelo, Pavlína Mourková, Michal Kavalčík/Petr Semerád, Jindra Kriegel, 
Bořek Slezáček, Josef Hervert/ Radomír Švec, Matěj Kriegel

Děj nás zavede do okamžiku půlnoci, kdy se otevírá možnost pro duchy odejít a splynout s velkým Já.
Ale nebude to tak jednoduché. I zde probíhá administrativa a úředník z určitého nebe musí prověřit, zda duch je dostatečně uvědomělý 

a může se stát duší a odejít.
Zjistíme, že i v nebi se honí kariéra a i úředník se chce dostat výš – do vyššího nebe. A když se postupně na jednom místě sejdou duchové modelky, 
fotbalisty, bankéře, důchodce, zapáleného esoterika a dalších, bude o zábavu postaráno. Nebude pro ně úplně jednoduché si uvědomit důležité věci, 
protože se celou komedií proplétá postava zloducha, který se baví tím, že neustále všem provádí naschvály. Navzdory tomu všemu, nás čeká happy 

end a také nejedno překvapení, jak jsou světy duchů, duší a lidí propojeny.
Vstupné: 210,- Kč

Čtvrtek 18.  7.  2019   19:00

PRI KASE
Pavol Seriš, Slovensko

Účinkují: Pavol Seriš
Autorská komedie jednoho herce z prostředí supermarketu, hypermarketu, megamarketu a gigamarketu. Parodie na dnešní konzumní společnost 
vycházející jak z reálného, tak z absurdního základu. Autorská směs stand-up comedy a pohybového herectví ze světa obchodu, bez jehož návštěvy 

si neumíme představit den.
Vstupné:  110,- Kč

Pátek 19.  7.   2019   19:00

ZASE TI TUPITELÉ
Divadlo TyJáMi, Praha ochotnický divadelní soubor

Účinkují: Tomáš Kopecký, Jolana Lišková/Adéla Špulková, Michal Michael/ Adam Severa, Michal Brož/ Marek Adamec, 
Markéta Svobodová/ Sabina Šmatová, Radka Pavlíčková, Klára Kučerová/Ivana Havelková, Ladislav Kraus, Pavel Neumann

Jednoaktová hra z jednacího sálu zastupitelstva je čirá politická satira, která zjednodušeně ukazuje, na jakých principech 
funguje politika všude na světě.

Na malé obci, a může to být třeba ta vaše, právě probíhá zasedání zastupitelstva. Místní zastupitelé mají na programu několik důležitých 
bodů, během kterých se ukáže, že není velkého rozdílu mezi vysokou politikou a politikou komunální. I zastupitelé se musí vyrovnat 

s korupcí, střetem zájmu, hloupostí a populismem. A i tady platí, že nejvíc času se věnuje těm největším hloupostem.
Vstupné: 90,- Kč

Sobota 20.  7.  2019   15:00

VČELÍ MEDVÍDCI ZPÍVAJÍ
Divadlo Věž, Brno

Účinkují: Kateřina Sikorová, Vlastimil Strubl
Bráškové Brumda s Čmeldou se probudí po dlouhém zimním spánku a nemají co na práci, tak začnou společně vzpomínat, co všechno už prožili. 

Nejvíce ze všeho se mají do zpěvu a tak zpívají a zpívají! Když poprvé spatří diváky v publiku, snaží se zjistit, co je to za podivný druh hmyzu. 
Kromě Roháčka, Kvapníka, Čmelinky a loupežníka Čmelobuba, se v našem příběhu objeví také neviditelný brouk Bubeníček a neviditelná čmeláčí 

tanečnice Medovinka. Interaktivní pohádka, která vás nenechá v klidu.
Vstupné: 60,- Kč
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Zveme vás na
Bigboš Křinice
27. července 2019

Čtrnáctý ročník oblíbeného hudebního festivalu
Bigboš Křince na statku broumovského typu
z 19. století proběhne v sobotu 27. července od
15:00 hodin. Hlavní účinkující letošního ročníku je
jedinečná Vladivojna La Chia – české zpěvačka,
textařka, hudební skladatelka a výtvarnice. Její
huba k filmu Nevinnost byla nominována na
Českého lva a Cenu české filmové kritik. Dříve
založila psychedelic rockovou kapelu Banana se
kterou vydala tři úspěšná a kritikou oceňovaná
alba a se kterou předskakovala před Marilinem
Mansonem nebo jela turné s finskou kapelou
Waltari. K večeru rozpohybuje návštěvníky svoji
ojedinělou hudbou a projevem Ventolin dříve
známý člen kapely „Kazety“. Ve svém nynějším
projektu se věnuje více elektronické hudbě
a DJingu. Ventolína můžete znát i ze speciálního
dílu pořadu AZ-kvíz, kde vystupoval po boku
Jamese Cola. Těšit se můžete také na mělnické
The OXX, vystoupí pražští Audio Attaché,
Cigarette Syndrome, polští Bożków a samozřejmě
tradičně rozproudí vlnu tance místní kapela Kluci.

Po loňském premiérovém úspěchu Pochodu na
Bigboš se Švejkem, jehož oblíbenost zapříčinila
také kárka plná občerstvení zdarma a živá hudba,
pokračujeme v tradici již 2. ročníkem pochodu.
Sraz je 27. 7. v 13:45 u fotbalového hřiště
v Broumově, trasa vede přes „Křížek“ na festival
do Křinice, kde po příchodu začne hudební
produkce. Fanoušci nepřijdou ani
o samoobslužnou pivní pípu i masové
a vegetariánské občerstvení.

Cena vstupenek: 190 Kč předprodej (IC Broumov,
www.smsticket.cz), na místě 240 Kč.

Podrobné informace sledujte na

www.bigbos.cz.
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„Není malých rokenrolí,“ zpívala 
s Tata Bojs celá klášterní zahrada

Zahrada broumovského benediktinského kláštera zažila nej-
větší koncert pod širým nebem ve své historii. V pátek 21. června 
zde zahráli Tata Bojs s Filharmonií Hradec Králové a jejich vystou-
pení přilákalo návštěvníky všech věkových generací z celé České 
republiky.

První letošní open air odstartovali v 19 hodin hosté – brou-
movská rodačka Eliška Buociková se svou kapelou a klarinetová 
čtveřice hudebních experimentátorů Clarinet Factory. Po deváté 
večer už pódium přivítalo hradecké filharmoniky a kapelu Tata 
Bojs, která „rozparádila“ klášterní zahradu téměř dvouhodinovou 
hudební smrští.

„Jsem nadšený. Odvážili jsme se uspořádat největší koncert 
naší dosavadní produkce a ověřili si, že jsme spolu s interprety 
schopni vytvořit dobrou atmosféru i pozvat dostatek návštěvníků, 
aby to vše dávalo smysl. Hlavní produkční odvedla se svým týmem 
skvělou práci. Partneři při nás stáli. Dopoledne to byly trochu 
nervy, protože počasí se zdálo být proti nám. V hlavách jsme měli 
Broumovskou kytaru o týden dříve, kterou vyplavila silná bouřka 
a které jsme pak nabídli případnou pomoc. Ale nakonec vše do-
padlo skvěle. Včetně nádherných kulis západu slunce. Myslím, že 
začneme shánět tipy na hlavního hosta open-air pro příští rok,“ 
uvedl Jan Školník, zakladatel Agentury pro rozvoj Broumovska, 
která koncert ve Vzdělávacím a kulturním centru Klášter Broumov 
uspořádala, a to i díky hlavnímu sponzorovi Hobra-Školník.

„Byl to pro nás výjimečný koncert na nádherném místě, se 
skvělou atmosférou. S šedesátičlenným orchestrem hradecké 
filharmonie v zádech a pod taktovkou Tomáše Braunera nás to 
hnalo dopředu, že jsme všechny písničky hráli o 5 bpm rychleji. 
Krásná energie a neopakovatelný zážitek! Po levé ruce barokní 
architektura a nad hlavou barokní mraky, ze kterých nakonec ani 
nezapršelo, takže počasí a genius loci místa k tomu dodalo své,“ 
řekl Milan Cais ze skupiny Tata Bojs.

Kateřina Ostradecká, foto Tomáš Valášek
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Kudrnatě žensky

Bosá identita
„Voní to tu levandulí a česnekem, bylo nám u vás krásně,“ lou-

číme se s publikem Francouzského dne. Ve tmě ještě stále svítí na 
hlavách nadšenců roztodivné barety. Proplétáme se záplavou bare-
ťáků ke stánkům s francouzskými pamlsky. Sýry, paštiky, palačin-
ky, víno… Za topinkami na mě vykoukne hlava pouličního mima. 
„Jste celý bílý, ochladilo se, co?“ provokuju ho ke kousku řeči. 
„Chtělo by to kafe a baret,“ žertuju za kapelu CaféBaret. Mlčky mi 
naznačuje, že byl chytat šneky k snědku, ale místo toho našel jen 
spícího ježka a ten se jí špatně. Směju se a přemýšlím, proč zrovna 
v téhle české vísce pořádají Francouzský den. „Jen tak,“ odpoví mi 
záhy organizátor, „lidem se to líbí, už třetím rokem.“

Líbí se nám hrát si, bavit se, fantazírovat, vyklouznout z reality, 
odfrknout si od rutinní šedi všednosti, být někým jiným, v jiném 
čase a prostoru. V jiné náladě, atmosféře, životním stylu, kultuře.

„A pak si dáme v parku čaj o páté, jako ve století páry – pánové 
v cylindrech a dámy v róbách,“ přibližuje nám po chvíli partička 
místních fotografů svoji oblíbenou víkendovou zábavu – steem-
punk. Koukám chvilkami možná nejistě, v hlavě se mi z té „anglic-
ké pohostinnosti“ trochu páří…

Cestou domů autem mi kolegyně popisuje nedávné setkání 
„českých indiánů“ u Kladna, tzv. pow-wow, tedy hudební, taneč-
ní a společenskou sešlost, na kterou se sjíždějí příslušníci různých 
indiánských kmenů ke společné oslavě. V případě české společnos-
ti fanoušci indiánské kultury. „A pak se tančilo, lidé měli tradiční 
kostýmy, byla to nádhera. Pro děti to byl zážitek.“ Snažím se ne-
tvářit rozpačitě.

Hrajeme si všichni, odmala. Neseme s sebou životem různé 
role. A všichni také chceme lepší, pozitivnější, barevnější svět oko-
lo nás, alespoň na chvíli. Každý hledáme cestu jinak. Někdo ces-
tuje, jiný tvoří obrazy, čte, další je hrdinou počítačových her nebo 
Pseudokeltem… A někdo něco pořádá pro druhé. Osobně sice ne-
mám ráda velké organizované hry pro dospělé, ale jestli jimi někdo 
přináší radost, rozvolňuje společenskou frustrace či nudu, chvála 
mu… Je to frajer!

Zapnu si doma facebook a umisťuju fotky z francouzské akce. 
Projíždím svůj veselý profil, kouknu i na pár přátel. Jsem to vážně 
já? Jsou to vážně oni? Tyhle jarové bubliny… Zase si hrajeme – ten-
tokrát doma, sami, pokoutně? Občas ta fb-hra s naší identitou sice 
splývá s realitou, ale spíš jen s její částí. S tou pozitivnější, s tou, 
kterou chceme my, nebo s tou, kterou chceme prezentovat ostat-
ním. Sebe a svůj lesklý pseudosvět.  

Při ranní procházce se zuju a jdu bosa. Pořádně to píchá do 
chodidel, šklebím se a chce se mi brečet. Au! Nafotím se a připev-
ním to na profil. Jsem to ale vážně já, nebo si zase jen hraju, ten-
tokrát třeba na pseudointelektuála, který jde mimo hlavní proud?  

Stakany a dvojí metr
„Jezdím do Čech dělat fasády devět let. Domů dorazím dvakrát 

do roka na tři týdny, na seno a na dřevo,“ odpovídá Vasil, zatímco 
do sebe klopí poslední doušek naší slivovice. Koukám skrz prázd-
nou láhev na první zakarpatský podvečer. Vasil trvá na tom, že bu-
deme spát u něho doma. Má krásnou ženu, syna (15) a dceru (7). A 
taky devět koček. V malé místnosti rozloží gauč pro hosty. Je tma. 
Kolem svítí jen záplava kočičích očí. „Kšic, kš, jedeš!“ Chvíli koč-
ky proháním kolem gauče, ale pak štvanici vzdávám. Je to jejich. 
Nenápadně skopnu kocoura ze spacáku a zavírám víčka. Ráno je 

nebe modré jako Vasilovy duhovky. Dostáváme bohatou snídani. 
Domácí sice udiveně kroutí hlavou, že místo stakana vodky zapí-
jíme černým čajem, ale peníze za pobyt odmítá: „Bylo to pozvání, 
přeju šťastnou cestu.“

A tak máme pocit, že na východě nežijí jenom špatní lidé, jak 
je to někdy v současnosti prezentováno, a že pohostinnost je tu tak 
nějak stále doma. Cestou zvažuju, kdo z nás by byl ochotný praco-
vat za Vasilových podmínek, kdo by za výdělek obětoval čas stráve-
ný s rodinou, čas strávený doma. A kdo z nás by u sebe přijal cizí lidi 
na noc jako hosty. A o kousek dál (díra) na sakramentsky hrbolaté 
cestě (díra) i to, že někdo prostě nemá na výběr (díra, díra), nestě-
žuje si a maká, aby bylo líp (náhle končí asfalt).

A pak je tu Ok-
sana. Na Ukrajině 
dostudovala tech-
nologii textilního 
průmyslu, provda-
la se v Čechách 
a  nyní je úspěšnou 
provozní vinotéky. 
Má sílu za tři a ještě 
něco navíc. Život-
ní zkušenosti, vy-
rovnání a nezdol-
nost. A i když to 
schovává za brýle, 
i zmíněnou pohos-
tinnost. Z nevelké 
vinotéky vybudo-
vala prostor, kde se 
lidé chtějí setkávat. 
„Je to jen business, 
Evi,“ odpovídá mi 
a píchá nenuceně 
párátkem do kous-
ků uzeného lososa. 
„Kecáš, Oksano, 
lidé sem chodí spíš 
kvůli tobě než kvůli 
vínu! Jsi tu pro ně. 
Pečuješ, sdružuješ, nasloucháš i bavíš. Pěstuješ živou komunitu.“ 
Strategie dobrého marketingu se tady potkává s talentem přiro-
zené „barmanky“. Sama prý pije alkohol zřídka, když degustuje, 
a tak si rýpnu: „Jak tedy pečuješ o své štamgasty, aby se brzo neu-
chlastali?“ Dlouhýýýýýýýýýýý smích...

Žije a pracuje v Česku přes dvacet let, ale stále na ni někteří od-
chozí s dvoulitrem stáčeného sem tam opovržlivě zabrblají. Je to 
podivné, jaký dvojí metr máme. Pokud se někdo z našich známých 
prosadí v cizině, bereme ho jako úspěšného. S úspěšným cizincem 
u nás má ale stále leckdo problémy.

A Oksana? Posune si brýle a jde uvařit pouličním trhovcům čaj. 
Je jim prý venku zima. Prodejci jí zase na oplátku nechají trochu 
zeleniny zdarma. Občas tedy hosté vinotéky ochutnají boršč nebo 
si jako já darem k vínu odnesou pár cuket, okurek a rajčat. No kdo 
z nás, Čechů, by odolal. „I LOVE YOU, OKSANA. Máš nás zmák-
nutý, máš nás v paži!“

Eva Kroupová, foto Jan Mudra
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Z broumovského kláštera

Rozhovor o festivalu Za poklady 
Broumovska s jeho ředitelkou ­

Terezou Kramplovou
Festival přiváží do regionu skvělé české i zahraniční inter‑

prety. Ze kterých jmen máte letos největší radost?
Festivalové publikum vždy očekává v programu nějakou 

„hvězdu“, tou naší je letos sopranistka Eva Urbanová, která spo-
lu s Moravským klavírním triem festival zakončí. Mám radost, 
že paní Urbanová přijala naše pozvání a představí se na konci 
srpna v Božanově. Já osobně se těším jako každý rok na všechny 
festivalové koncerty. Věřím, že letošní léto nabídneme poslucha-
čům různorodý program, a každý si tak vybere podle svého vkusu 
a  preferencí. Nově je zařazeno více orchestrálních koncertů, které 
rozšiřují komorní repertoár. Na zahajovacím koncertu festivalu 
jsme přivítali orchestr a sólisty Národního divadla ve školské hře 
Augustina Šenkýře, která vznikla na objednávku broumovského 
kláštera. Hned druhou letní sobotu – 6. července – naváže orchestr 
Intercamerata s polsko-českým programem a na začátku srpna se 
na Broumovsko vrátí Orchestr ĹArmonia Terrena. V průběhu léta 
ale posluchači mohou slyšet i stálice českého hudebního světa jako 
klavíristu Martina Kasíka, houslistu Jiřího Vodičku, Stamicovo 
kvarteto, tenoristu Martina Šrejmu a další.

Objevuje se letos v programu nějaké netypické či překvapi‑
vé spojení hudebních nástrojů?

Překvapivé může být právě větší uplatnění komorních orchest-
rů. Sama jsem zvědavá na odezvu publika, osobně jsem moc ráda, 
že můžeme rozšířit komorní repertoár. Milovníci dechových ná-
strojů, lesního rohu a saxofonu si jistě během léta přijdou na své 
– saxofon bude představen jako sólový nástroj v podání Magdaleny 
Jakubské za doprovodu polského orchestru Intercamerata i v čistě 
komorních kreacích špičkového rakouského Dua Aliada, které na 
Broumovsko zavítá po svém americkém turné. Potřetí zazní saxo-
fon v Duu Bubreg, ve spojení s klarinetem, shodou okolností také 
díky mladým umělcům z Rakouska. Lesní roh představíme jako 
sólový i komorní nástroj, atraktivní bude jistě Telemannův Koncert 
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Kateřina Ostradecká
Vzdělávací a kulturní centrum Klášter Broumov

katerina.ostradecka@broumovsko.cz

pro dva lesní rohy nebo Serenáda pro tenor a lesní roh Benjamina 
Brittena v podání Martina Šrejmy, Zuzany Rzounkové a Orchestru 
ĹArmonia Terrena.

Vedle špičkových umělců dává festival prostor i mladým, za‑
čínajícím talentům. Které z nich bychom si neměli nechat ujít?

Festival Za poklady Broumovska dlouhodobě spolupracuje 
s  prestižními interpretačními soutěžemi a nabízí jejich laureátům 
možnost veřejného vystoupení. Letošní léto přivítáme absolut-
ní vítěze soutěže Concertino Praga, rakouské Duo Bubreg, a dva 
vítěze svých kategorií Mezinárodní klavírní soutěže Broumovská 
klávesa, klavíristy Jana Schulmeistera a Francouze Arthura Co-
atalena. Všichni jmenovaní, pokud u hudby zůstanou, mají jistě 
šanci zařadit se mezi špičky svého oboru. Je dobrodružné sledovat 
jejich hudební cestu a doufám, že se k nám po letech vrátí.

Zůstávají i letos doprovodným programem Letní hornové 
kurzy?

Letní hornové kurzy zaznamenaly minulý rok obrovský úspěch 
v počtu účastníků, a jsou tak jedinou akcí tohoto formátu v Čes-
ké republice s tak „masivní“ účastí. Je to dáno jednak špičkovými 
lektory, se kterými mají studenti možnost intenzivně pracovat na 
denní bázi, jednak programem, který je pro účastníky lákavý a se-
stává z několika koncertů, doplňkového programu, servisu v po-
době ubytování v prostorách broumovského kláštera atd.  Kurzy 
vznikly díky nápadu a entuziazmu hornistky Zuzany Rzounkové 
a  ukázalo se, že myšlenka uspořádat podobné týdenní setkávání 
byla nejen šťastná, ale i úspěšná. I díky různorodému národnostní-
mu složení účastníků kurzů – v loňském roce jsme přivítali studen-
ty z ČR, Slovenska, Slovinska, Ruska, Maďarska a Japonska, se tak 
Broumovsko dostává do srdcí i map mladých lidí po celém světě.

Kolik si během léta stihnete vychutnat koncertů vy osobně?
Naše festivalové koncerty se snažím zažít všechny, i když ne 

vždy se mi podaří vzhledem k mé roli prožít si koncert jako naši 
posluchači. Festivalový tým je poměrně malý, každý má svůj úkol 
a během léta ožívá především brigádníky z řad studentů. Někdy se 
mi podaří vyslechnout si koncert společně s posluchači v zadních 
řadách, někdy máme tolik organizačních povinností, že slyším jen 
část. Vzhledem k tomu, že léto přeje i jiné než klasické hudbě, urči-
tě si zajedu „odpočinout“ i na festivaly jiných žánrů.

Koncerty pod širým nebem ­
v klášterní zahradě: Tata Bojs, 
Karel Plíhal i Dagmar Voňková
V pátek 21. června vystoupili v klášterní zahradě Tata Bojs 

s  Filharmonií Hradec Králové. Odstartovali tak sezónu koncertů 
pod širým nebem, které se budou ve Vzdělávacím a kulturním cen-
tru Klášter Broumov konat během července a srpna. 

Ve středu 3. července vystoupí v klášterní zahradě zpívající 
violoncellistka Dorota Barová, známá z kapel Tara Fuki a Vertigo 
nebo ze spolupráce s Anetou Langerovou, Lenkou Dusilovou či 
Beatou Hlavenkovou. Ve středu 10. července bude následovat kon-
cert kapely JU JU, kombinující klasické živé nástroje s elektronic-
kými zvuky sampleru, jehož základ tvoří jazz s prvky drum‘n‘bass, 
elektroniky či hip-hopu. V pátek 9. srpna rozezní klášterní zahradu 
famózní kytarista, známý hudebník, textař a poeta Karel Plíhal. Ve 
středu 14. srpna pak bude na programu poslední open air koncert, 
v podání české zpěvačky, kytaristky a skladatelky Dagmar Voň-
kové. Vstupenky na všechny koncerty je možné koupit buď online 
na webu kláštera www.klasterbroumov.cz v kalendáři akcí nebo 
osobně v pokladně prohlídkového okruhu. 

Noční hrané prohlídky se letos 
zaměří na tajemství ­
Turínského plátna

Termíny: 12. 7., 26. 7., 9. 8., 23. 8. a 31. 8. 2019 / 20:00 a 21:30

Vzhůru za nočním dobrodružstvím... Noční hrané prohlídky se 
letos vydají Za tajemstvím vzácného Turínského plátna, jehož ko-
pie je vystavena v klášterním refektáři. Během prohlídky návštěv-
níci potkají řadu historických kostýmovaných postav, se kterými 
projdou potemnělými zákoutími tajuplného kláštera a nejkrás-
nějšími interiéry – nebude chybět ani vzácně dochovaná klášterní 
knihovna, refektář a bohatě zdobený klášterní kostel sv. Vojtěcha. 
Vstupné na prohlídky je 180 Kč / 120 Kč, doporučujeme rezervaci 
míst na emailu: prohlidky@klasterbroumov.cz. Kromě hraných 
prohlídek klášter v létě nabídne také klasické noční prohlídky (bez 
kostýmů) a letošní novinku – podvečerní prohlídky. Ty se budou 
konat v červenci a srpnu, vždy v pondělí, ve středu a v sobotu od 
18 hodin. 
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Z broumovské knihovny
(Tucet knižních novinek)

PRO DOSPĚLÉ:

Modlitba za Černobyl
Světlana Alexijevičová
Kniha laureátky Nobelovy ceny Světla-

ny Alexijevičové je sestavena z rozhovorů 
s lidmi z černobylské oblasti, jejichž život 
neštěstí zásadně ovlivnilo, s vdovami po 
hasičích, kteří byli jako první bez jakéko-
liv ochrany posláni hasit hořící elektrár-
nu, s   mobilizovanými vojáky nasazenými 
v   obrovském měřítku, často nesmyslně, 
na likvidaci následků katastrofy, s vysíd-
lenými rolníky, vědci, kteří měli zakázáno 
informovat obyvatelstvo, stranickými pra-
covníky, kteří zbytečně a marně čekali na 
pokyny shora…

Štěstí napodruhé
Jiří Stránský
Prozaický soubor Štěstí napodruhé 

se časovým i tematickým obloukem vrací 
o šedesát let zpět. Jednotlivé prózy totiž 
pocházejí z krabic náhodně nalezených ve 
sklepě pod schody, kam je kdysi ukryla Ji-
tka Stránská, aby manželovy texty uchrá-
nila před příslušníky StB při domovních 
prohlídkách. 

Venuše ze zátoky 
Dominik Dán
Pohodovou prázdninovou atmosféru 

léta roku 2009 naruší hrůzostrašný ná-
lez dívčího těla bez hlavy a rukou. Torzo 
najdou mladí sportovci z loděnice a zažijí 
opravdový šok. Za dva dny se na opačném 
konci města v jiné zátoce najde useknutá 
hlava. Případ se začíná nepříjemně a hlav-
ně nepředvídatelně zamotávat. Extrémně 
horké léto komplikuje vyšetřování nejen 
milovníkovi sněhu a deště, jakým je de-
tektiv Richard Krauz, ale i odolnějším ko-
legům. Do života oddělení vražd zasáhnou 
kromě rozsekaného děvčete i jiné tragické 
události…

Bílý odstřelovač - Simo Häyhä
Tapio A. M. Saarelainen
SIMO HÄYHÄ (1905 - 2002) je nej-

slavnější odstřelovač všech dob. V průběhu 
Zimní války mezi Sovětským svazem a Fin-
skem v letech 1939 - 1940 dosáhl 542 potvr-
zených zásahů, což je dodnes nepřekonaný 
rekord. Jeho výkon je o to pozoruhodnější, 
že ho docílil s běžnou puškou opatřenou 
mechanickými mířidly. Stal se vzorem pro 
mnoho dalších odstřelovačů po celém světě 
a nezpochybnitelně předvedl, jak zásadní 
roli může hrát elitní specializovaný střelec 
na moderním bojišti.

Titanic – Nikdo nechtěl uvěřit
Václav Králíček
Temná nedělní noc ze 14. na 15. dubna 

1912 před sto lety se stala tragickou pro 
nejluxusnější parník všech dob postavený 
společností White Star Line. RMS Tita-
nic se během necelých tří hodin po kolizi 
s ledovou horou potopil na své panenské 
plavbě a zároveň s ním zahynuly dvě tře-
tiny všech lidí nacházejících se na palubě. 
Kniha se zabývá nejen samotnou tragédií, 
ale podrobně i příčinami, které ji s největší 
pravděpodobností způsobily. Zároveň se 
daří ve světle nově objevených faktů vyvrá-
tit některé hluboce zakořeněné mýty, neu-
stále se opakující v souvislosti s potopením 
Titaniku.

Apolo 13: Boj o přežití – audiokniha
Tod Olson 
Třetí mise astronautů míří na povrch 

Měsíce a všechno jde hladce – až do oka-
mžiku, kdy se temným vesmírem rozlehne 
drtivá exploze. Poškozená vesmírná loď se 
řítí vesmírem pryč od Země rychlostí tři-
krát vyšší, než je rychlost zvuku, dochází 
energie a uniká kyslík. Tým špičkových in-
ženýrů v řídicím středisku v Houstonu pra-
cuje na hraně svých možností, aby dostali 
trojici astronautů bezpečně zpět. Sen sta-
nout na povrchu Měsíce se mění v zoufalou 
bitvu o život, kterou se zatajeným dechem 
sleduje celý svět.

Motýlí chlapec
Peter Strjemstörm
Rodiče zanechají svého několikaměsíč-

ního synka v lese jen ve společnosti larev 
a  motýlů, kteří se na něm usazují. Přežije. 
O mnoho let později dospělého Jonase pro-
následují všemožné otázky. Kdo byli jeho 
rodiče a proč ho opustili? A jaké zvláštní 
nadání to má? S kamarádem Björnem za-
čne hledat odpovědi. A jak je hledá, postup-
ně vychází najevo, že jeho osobní příběh je 
součástí něčeho daleko většího. Směsice 
podivných shod okolností a promyšlených 
rozhodnutí Jonase pohání k odpovědím, po 
nichž tak touží.

Židovské hřbitovy a pohřbívání
Jaroslav Haidler
Dlouho očekávaná kniha Jaroslava 

Achaba Haidlera popisuje židovské pohřbí-
vání a hřbitovy v Čechách a na Moravě. Po-
eticky, ale výstižně vysvětluje epitafy, zna-
ky a symboly, židovský způsob pohřbívání 
i tajemné verše na náhrobcích. Nechybí ani 
židovské příběhy, básně a anekdoty. Vše je 
seřazeno v sedmi kapitolách tzv. „židov-
ské“ sedmičky.

PRO DĚTI:

Příběhostroj 
René Nekuda, Obonete S. Ubam
Příběhostroj dětem otevírá dveře do 

kouzelného světa příběhů, kde je možné 
úplně všechno. Vykouzlí setkání se zajíma-
vými postavami v neobvyklých situacích, 
díky nimž mohou děti zkoumat hranice své 
fantazie. Součástí knihy je netradiční „ge-
nerátor příběhů“ — během vyprávění se 
losují náhodné postavy, předměty či situa-
ce umístěné v rozích každé stránky. Origi-
nálně zpracovaná kniha rozvíjí čtenářskou 
gramotnost, kreativitu, obrazotvornost 
a  tříbí schopnosti vypravěče. 

Mami, típni to! – Já se z toho picnu
Michaela Krýslová
Už je to tutovka! Osmiletá Pepina Ka-

rásková se konečně dočká sourozence. Na 
takovou událost se musí připravit, a tak si 
pročítá knížku o tom, jak děti přicházejí 
na svět. Když zjistí, že maminka by neměla 
kouřit, aby miminku neublížila, poněkud 
se vyděsí. Cože??? A máma si klidně kouří, 
jako by se nechumelilo! 

Drak s čokoládovým srdcem
Stephanie Burgisová
Dračice Aventurína je připravena vylét-

nout z rodné jeskyně a objevovat svět. Jenže 
její rodiče si to nemyslí. Tak se jim to roz-
hodne dokázat a zajme to nejnebezpečnější 
zvíře ze všech – člověka. Kdyby jen tušila, 
že žena, na kterou narazí, jí dá vypít zača-
rovanou čokoládu.

Vzhůru do divočiny! V lese – Průvod‑
ce přírodou

Goldie Hawk, Rachel Saunders
Les láká, voní, je plný života. Chcete jej 

prozkoumat a prožít v něm nějaké dobro-
družství? Tato nepostradatelná příručka 
vás naučí vše, co při pobytu v přírodě po-
třebujete vědět. Umíte postavit improvizo-
vané přístřeší z větví? Rozpoznávat zvířata 
podle stop nebo rozdělat oheň? V tomto 
průvodci přírodou se dozvíte i zábavná fak-
ta nebo neuvěřitelné tipy, třeba jak v nej-
nutnějším případě využít moč pro získání 
vody.

Kompletní seznam knižních novinek 
najdete na webových stránkách knihovny: 

www.knihovnabroumov.net v záložce 
knižní novinky, nebo v online katalogu 

knihovny: 
www.katalog.knihovnabroumov.net, 

nebo vám ho můžeme na požádání 
pravidelně zasílat na vaši 

e-mailovou adresu. 
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Když se řekne knihovna

Čtenářská gramotnost je schopnost,
která ovlivní celý ž ivot jedince. Čtení je
považováno za nástroj k  dosažení cílů ,
které jsou klíčem k  úspěchu v osobním
i pracovním ž ivotě .  Pokud se podíváme

na svů j  běžný den, zřejmě  jen málo
č innostem věnujeme tolik času jako
čtení. Od novin a sociálních sítí přes

učebnice až  po knihy plné př íběhů.  Je
ale paradoxní, že o to, jak čteme, se

staráme tak málo. 

 Vzdělávejme společně
Téma knihovnické kampaně na rok 2019

Informace v  současnosti nejsou
nedostatkovým zbož ím, spíše naopak –

problémem je informační zahlcení.
Dostáváme se do stavu, kdy

nedokážeme rozlišit podstatné
informace od nadbytečných, pravdivé
od lž ivých. Informační gramotnost je

schopnost vyhledat, vyhodnotit a
efektivně  využ ít informace pro

naplnění svých potřeb.

V   Koncepci rozvoje knihoven Královéhradeckého kraje je na rok 2019 vyhlášená
kampaň  „Vzdělávejme společně“.   Kampaň  si klade za cíl ještě  více podpoř it a
prohloubit vzájemnou spolupráci knihoven a škol. Proč  právě  tato spolupráce? Máme
mnoho společného. Knihovny i školy denně  pracují s   informacemi a snaž í  se je
předávat svým už ivatelů.  Každá instituce to dě lá svým způsobem. Cíl je však identický:
rozvoj čtenářské a informační gramotnosti.
I v Městské knihovně  v Broumově  se snaž íme tento cíl naplňovat.

lekcí, besed a přednášek
uskutečněných v knihovně

Potřebujeme o čtení více přemýšlet, zlepšit se v něm a hledat cesty 
k tomu, jak čtené slovo lépe pochopit. Knihovna je ta správná adresa.

žáků a studentů
broumovských škol
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STRYJOVÁ, Marie. Za Hvězdou. Praha: Eman,
2019. 1. vyd. ISBN 978-80-88060-15-4

Novinka ve fondu regionální literatury

30. května byla v  Kreslírně broumovského
kláštera slavnostně představena nová kniha
regionální autorky Marie Stryjové. Pohnutý
životní osud ji z  rodné Volyně zavál na
Broumovsko do vesnice Božanov, odkud po
maturitě na broumovském gymnáziu odešla
studovat do Prahy.

Kniha Za Hvězdou, obsahující povídkové cykly
Kroupy a Měsíc doplňuje mezeru mezi volyňskými
a božanovskými povídkami, tedy autorčino mládí
asi od 15 do 25 let. Odráží se v nich rozpor mezi
vysněnými idealistickými představami mladé
dívky a neuspokojivou politickou i životní realitou
konce 40. a první poloviny 50. let.

Registrovaní čtenáři si mohou publikaci v knihovně vypůjčit.

Otevírací doba 
knihovny o 

letních prázdninách

Oddělení pro dospělé:
PO, ÚT, ST, ČT:

SO:

8:00 - 12:00 13:00 - 17:00

8:30- 10:30

Oddělení pro děti:
PO, ST, PÁ: 8:00 - 12:00

www.knihovnabroumov.net

Chryzantémy od prince aneb ­
Frederick Forsyth ­
po Broumovsku

„Málokdo má rád orgány tajné, i když vlastní policie.“ Autor 
této věty Ladislav Kubizňák (1949) prožíval dětství a rané mládí 
v   Broumově, nyní žije ve Vernéřovicích. Mezi těmito body měl 
ovšem pestrý život; mj. v hradeckých ZVÚ pracoval jako kovář 
s  Dominikem Dukou a na pražské VŠE byl zase spolužákem Jiřího 
Paroubka. Vrcholem jeho dráhy bylo působení v řadách českoslo-
venské rozvědky ve Spojených státech 80. let. Především o něm 
pojednává jeho kniha Polygon s podtitulem Z pamětí českosloven-
ského zpravodajského důstojníka. 

Na čtenáře čeká poutavé i vtipné líčení příběhů z agenturní 
činnosti. Zajímavé jsou například postřehy o nevyřčených vzájem-
ných vztazích s příslušníky  americké kontrarozvědky, s nimiž se 
autor knihy na dálku respektoval – neboť každý stát má svou roz-
vědku a kontrarozvědku a čím méně jsou jejich pracovníci ideolo-
gy a čím více profesionály, tím lépe pro ni i pro tento svět. Poutavé 
jsou i příběhy ze setkání s vrcholnými politiky, třeba s japonským 
princem Naruhitem, který autorovi věnoval manžetové knoflíčky 
v   podobě chryzantém. Ing. Kubizňák rovněž osobitě vzpomíná, 

jak se v jeho práci odrážely klíčové momenty mezinárodních vzta-
hů, zejména sovětská „perestrojka“ a rozpad východního bloku.  
Svým pohledem reflektuje i významné události v našem století. 

V epizodách kniha líčí např. život V. V. Putina, který byl po léta 
rovněž zpravodajcem, nebo strukturu a činnost autorova hlavní-
ho protivníka, americké FBI. Nahlédnout dává i do zpravodajské 
kuchyně, když přibližuje některé z agenturních metod. Líčení tzv. 
aktivních opatření dokládá, že v současnosti diskutované „fake 
news“ nejsou žádnou novinkou. Svědčí o tom mimo jiné nález be-
den s dokumenty na Šumavě v roce 1964, mrtvý student Martin 
Šmíd z roku 1989 či „Kubiceho zpráva“, jež v roce 2006 stála voleb-
ní vítězství Kubizňákova spolužáka Paroubka. Obsáhlá je kapitola 
o historii naší rozvědky po roce 1948, která líčí i přeběhy několika 
jejích pracovníků, stejně jako těch z opačné strany. 

Na řadě míst text odráží autorova broumovská léta, ať jsou to 
zmínky o proslulých packardech malíře Václava Šafáře, o divadelní 
inscenaci Vajíčko či operaci u doktora Bejšovce. 

Poněkud hořké je pak líčení osudu příslušníků naší rozvědky 
po roce 1989. Za všechno hovoří věta: „Jako bonus za službu vlasti 
dostanete omezení lustračním zákonem…“. (Nemluvě o neslav-
ném kroku ÚSTR, který zveřejnil osobní údaje členů rozvědky  
i s fotografiemi, přičemž někteří z nich v té době dál aktivně půso-
bili.) Knihu vydalo nakladatelství Grada, v Broumově je k dostání 
v  knihkupectví Jiřího Faustuse. 

Jan Meier

Na pražské prezentaci knihy Polygon přišel autora (vpravo)  
pozdravit i významný agent československé rozvědky Karel Kocher.
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Za krásami Křinic a Broumovska 
posedmé

Ve dnech 12. – 19. května se uskutečnil už sedmý mezinárodní 
malířský plenér v Křinicích, jehož se zúčastnilo celkem 25 malířů, 
z Čech, Polska, Ruska, Slovenska a Ukrajiny. Někteří byli jenom na 
části plenéru nebo přijížděli ve volné dny, aby se setkali s ostatními, 
ale většina absolvovala celý plenér.

Z Čech to byli: Miroslav Čivrný, Margita Nedomlelová, Jan 
Smetana, Jarmila Smetanová, Lída Švábenická, na plenér několi-
krát přijel Daniel Mach, vedoucí plenéru byla Věra Kopecká.

Z Polska se zúčastnili: Magdalena Bordo - Boczulek, Jadwiga 
Janik, Edward Kostka, Krystyna Leśniewska-Pasionek, Jadwiga 
Mika, Bernardeta Nowak, Ilona Primus - Ziarnowska, Bożena 
Szpaczyńska a přijížděli Tadeusz Suski a Ireneusz Szymik.

Z Ruska spolu s malířkami z Ostródy (východ Polska) přijeli: 
Miroslava Kazanceva, Andrej Turicyn, Svetlana Vayss a Vitalij 
Zejerev. Ze Slovenska se zúčastnili: Jozef Jelenák, Mária Nagyová 
a  Viera Miháliková. Ukrajinu zastupovala Margaryta Sheiko žijící 
nyní v Čechách. 

Organizátorem plenéru je obec Křinice, která také poskytuje 
účastníkům ubytování a stravu. Finančně obec podporují místní 
podnikatelé a podnikatelé z okolí.

XX. Dny poezie v Broumově
se budou konat 18. 10. – 20. 10. 2019.
Setkání se uskuteční za podpory Královéhradeckého kraje, 

Města Broumova, Agentury pro rozvoj Broumovska, obce Křini-
ce, podpoří jej také Komitet Organizacijny Polsko-Czeskich Dni 
Kultury Chrześcijańskej a budou součástí 30. Polsko-českých dnů 
křesťanské kultury a 15. Východočeského podzimního umělecké-
ho maratónu pořádaného Střediskem východočeských spisovate-
lů. Cílem setkání je obohatit kulturní život Broumova, přiblížit žá-
kům a studentům broumovských škol a Královéhradeckého kraje 
současnou poezii a její tvůrce, vytvořit prostor k vzájemnému po-
znávání a prezentaci tvorby zúčastněných autorů, obohatit jejich 
tvorbu o novou inspiraci a přispět ke zkvalitnění jejich tvorby.

Na co se můžete těšit?
* Na autory z Čech, Moravy, Polska, Ruska, Slovenska a Ukra-

jiny různého věku, vzdělání, profesí i literárních zkušeností.
* Na příjemnou, přátelskou a tvůrčí atmosféru a přívětivé pro-

středí v Obecním domě v Křinicích (bývalá škola).
* Na poetické večery a dílny.
* Na sborník zúčastněných autorů a antologii vybraných auto-

rů posledních deseti let.
* Na autorská vystoupení v Broumově, v Křinicích a Ludwi-

kowicích, v nichž mají účastníci možnost představit své verše sobě 
navzájem i veřejnosti.

* Na procházku Broumovem a Křinicemi.
* Na výstavu obrazů z plenérů v Křinicích a výstavu fotografií 

z česko-polského pohraničí.
* Na zrekonstruované sály broumovského kláštera a klášterní 

zahradu.
Další informace:
Převážná většina účastníků bude ubytována v Obecním domě 

v Křinicích ve větších pokojích. Zájemci o ubytování ve dvou si mo-
hou zajistit ubytování v soukromí na vlastní náklady. Stravování 
a  ubytování účastníků je zahrnuto v účastnickém poplatku. Účast-
nický poplatek: základní 250 Kč (pro ty, kteří se zúčastní jenom 
prvního dne), snížený 350 Kč (pro ty, kteří se zúčastní prvního 
a  druhého dne), na celý program 450 Kč.

Přihlášky na Dny poezie a 2 až 3 kratší básně, kterými se chcete 
prezentovat ve sborníku, zašlete do 20. 7. e-mailem na adresu: ko-
pecka.vera@volny.cz nebo poštou na adresu Mgr. Věra Kopecká, 
Křinice 8, 550 01. Těm, kteří se přihlásí a do Broumova nepřije-
dou, budou publikace (sborník a antologie) zaslány na požádání po 
zaplacení základního účastnického poplatku. Připravte si rovněž 
1 – 2 básně na zahajovací autorské čtení, čtení v Křinicích a Ludwi-
kowicích. Případné dotazy vám zodpovím ráda prostřednictvím  
e-mailu. Uvítám vaše náměty pro dílny. Moc se těším na setkání  
s   vámi.                                                                                                            Věra Kopecká

V první den plenéru jsem jako obvykle s novými účastníky 
projela nejbližší okolí od Božanova, přes Martínkovice do Šonova, 
upozornila je na broumovský klášter a dřevěný kostelík na brou-
movském hřbitově a také na cestu do Broumovských stěn a jiné 
zajímavosti.

Součástí plenéru byl také již tradiční večer poezie nejen 
s  účastníky plenéru, ale i s hosty – básníky – z Valbřichu přijela 
Ela Gargala a Krzysztof Kobielec, z Martínkovic Iwona a Antonín 
Matuszkiewiczovi, aby spolu s přítomnými píšícími malíři (Krys-
tyna Leśniewska-Pasionek, Jozef Jelenák, Věra Kopecká) předsta-
vili svou poezii. Výjimečným hostem byla mladá prozaička Ivana 
Myšková z Prahy, která se zúčastnila 2. Dnů poezie v Broumově 
a  nyní byla na rezidenčním pobytu v broumovském klášteře.

Ve čtvrtek jsme společně navštívili Křešov, zúčastnili se ver-
nisáže mojí výstavy fotografií a prohlédli si areál kláštera, přede-
vším baziliku Nanebevzetí panny Marie s její překrásnou barokní 
výzdobou. 

V pátek se uskutečnily improvizované plenérové výstavy – 
dopoledne na náměstí v Broumově a odpoledne v sále kulturního 
domu v Božanově. Druhá z výstav je příslibem podpory plenéru 
ze strany starosty Božanova a místních podnikatelů pro další rok. 
Bylo vystaveno mnoho krásných obrazů vytvořených různými 
technikami, především akrylem a olejem na plátně, pastely, akva-
rely a také kombinované techniky.

Vedle těchto společných akcí se účastníci ze Slovenska podíva-
li do Nového Města nad Metují a do Náchoda, kde zhlédli výstavu 
ruského malířství a malíři z východu (z Ostródy a z Ruska) navští-
vili Prahu. V pátek večer ještě odjeli někteří na vernisáž výstavy 
obrazů Bernardety Nowak do Kamenné Góry. 

O tom, že je plenér a místo jeho konání pro účastníky zajímavý, 
svědčí i to, že někteří přijíždějí opakovaně.

Příjemné, domácí prostředí s dobrou domácí kuchyní, rozma-
nitost námětů danou jak historickými barokními památkami, tak 
zajímavou přírodou i dostatečně velký sál učebny a prostory na za-
hradě, umožňující pracovat i za nepříznivého počasí a v neposlední 
řadě vstřícnost vedení obce i jejich obyvatel, vytvářejí i do budouc-
na dobré předpoklady pro další plenéry.

Myslím, že mohu jménem všech účastníků poděkovat obci Kři-
nice za tato krásná tvůrčí setkávání.

Děkujeme také sponzorům Plenéru 2019 – Z-TRADE, s.r.o. 
Broumov, manželé Francovi Broumov (Pragokovo Hejtmánkovi-
ce), obec Božanov za zapůjčení sálu, Martin Rosa truhlářství Kři-
nice. 

Věra Kopecká
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Z broumovského sportu

Slovan Broumov byl krůček od 
zisku poháru

Fotbalisté Slovanu Broumov byli ve středu v Opočně malý krů-
ček od překvapivého vítězství ve finále Poháru hejtmana Králové-
hradeckého kraje. Proti vítězi krajského přeboru SK Libčany dlou-
ho vedli a vyrovnání přišlo z hodně přísné penalty. V rozhodujícím 
penaltovém rozstřelu byli úspěšnější hráči Libčan, kteří tak třetí 
finálovou účast proměnili v zisk titulu.

SK Libčany - Slovan Broumov 1 : 1 (0 : 1), penalty 4 : 3
Střelci: 70. Blažej Michal (Pokutový kop) - 16. Gago Marek
Sestava Broumova: Drahorád Jakub, Gago Ondřej, Štejnar 
Martin, Kotyza Jan, Hečko Miroslav (C), Wilke Ervín, Šimon 
Jakub (68. Spišák Ondřej), Svoboda David (83. Zinke Ondřej), 
Gago Marek, Michálek Jan, Soumar Lukáš
„Po utkání převažuje smutek, protože vyhrát chceme každé 

utkaní. Věřil jsem, že pokud vydržíme zodpovědně bránit, jsme 
schopni být z brejku nebezpeční. V jednom utkání, pokud jste na-
trénovaní a vydržíte fyzicky, je možné porazit i soupeře, který je 
kvalitou lepší. Vše se klukům podařilo splnit, jen na penalty jsme 
padli. Musíme poděkovat našim fanouškům za podporu, někte-
ří hráči takové povzbuzení zažili poprvé za své působení v klubu 
a   soupeři blahopřejeme k zisku poháru,“ řekl trenér Broumova 
Ondřej Zinke.

„Chtěl bych potvrdit trenérova slova. Díky všem broumovským 
fanouškům, cítili jsme se jako v domácím prostředí,“ dodal Jan Mi-
chálek.

„Dobře hrající soupeř nám po naší chybě ukázal, že finále kraj-
ského poháru nebude lehký zápas. Šancí na vstřelení gólu jsme 
si sice vytvořili více než Broumovští, nastřelili jsme tyč a břevno, 
nicméně vyrovnat se nám podařilo až z penalty. O vítězi se tak 
rozhodlo až v penaltovém rozstřelu, po kterém jsme se nakonec z 
vytouženého vítězství radovali my. Double míří do Libčan,“ uvedl 
sekretář Libčan František Bárta.

René Herzán, foto Ota Meier

Trenér Ondřej Zinke ­
hodnotí sezónu

V posledních třech červnových zápasech fotbalové 1. A třídy 
Slovan získal pět bodů, které stačily k 9. místu v tabulce a k záchra-
ně v soutěži. Ano, k záchraně, i když do jarní části tým vstupoval 
s jinými ambicemi. Sezónu zhodnotil trenér týmu Ondřej Zinke.

Slovan obsadil v tabulce až 9. místo. To jste asi po zimní pře‑
stávce nepředpokládali?

Samozřejmě je to zklamání. Před sezónou jsem v rozhovoru 
pro Fotbal v kraji řekl, že tento kádr má na první polovinu tabulky a 
po odmakané zimě jsem věřil, že jsme schopni ještě zasáhnout i do 
boje o postup. Měli jsme velmi nevyrovnanou výkonnost a konečné 
9. místo odpovídá tomu, že letos jsme patřili do středu tabulky.

Kdo z hráčů končí, koho byste chtěli do týmu získat?
Sezóna byla zvláštní v tom, že se sešlo hodně negativních věcí 

najednou. Například v Broumově bylo zvykem, že brankář č. 1 
nikoho jiného do branky nepustí, takže vlastně stačil na vše sám. 
Letos jsme s pohárem odehráli 36 soutěžních utkaní a hned 9 bez 
brankáře! Chtěl bych touto cestou poděkovat Láďovi Hanzlíko-
vi, že roli „libera“ zvládal. Podzim jsme odehráli solidně, byl tam 
kontakt na špici. Ve třetím jarním utkaní jsme ještě byli ve hře 
o  postup. Do Broumova přijela „Lokada“, v brance musel nastou-
pit záložník Soumar, a výsledek 1:5 znamenal zlom. Z původních  
19 hráčů jsme s bídou dávali dohromady 11, nebylo možné nastou-
pit 2x za sebou ve stejné sestavě. Prostě nešlo nic. Díky tomu, že 
kluci byli natrénovaní, jsme to zvládli ke konci v rytmu středa – ne-
děle alespoň se ctí dohrát. Ze všech těchto věcí se musíme poučit.

Již v průběhu jarní části defacto skončil Panny, kariéru hrá-
če zakončil s posledním utkáním Hanzlík, třicátníků je bohužel 
v  kádru více a je otázkou, jak dlouho ještě budou mít chuť Slovanu 
pomáhat. Z vlastních odchovanců jsem už zapojoval do tréninku 
naše mladíky Ponikelského a Lehotského, ale to jsou 15letí kluci, 
jdou na školy, uvidíme, jak to bude vypadat. Mít tak 5 kluků jako je 
Andy Spišák, byl bych v pohodě. On pracuje, zlepšuje se, to je ra-



35

25. ročník ­
Putování Broumovskem

V sobotu 15. června se konal 25. ročník turistického pochodu 
Putování Broumovskem. Jubilejního pěšího a cyklistického pu-
tování se zúčastnilo 98 turistů ze třech států – Česka, Slovenska 
a  Polska. V převaze nebyli místní, ale jako obvykle „přespolňáci“ 
– dojeli z Náchoda, Opočna, Rychnova n. Kn., České Skalice, Ústí 
n. O., Liberce... Nejvzdálenější účastník byl ze slovenského Stašo-
va. Z polské Nové Rudy dorazilo 10 turistů, včetně nejmladšího 
účastníka pochodu, teprve tříletého chlapečka. Ten zvládl trasu  
15 km. Naopak nejstarší účastnicí byla jedenadevadesátiletá! tu-
ristka z  Náchoda. Ta se také vydala na trasu 15 km.

Tuto nejkratší pěší trasu si vybralo nejvíce turistů – 36. Mož-
ná tak volili kvůli předpovědi velkého vedra. Lépe se ale asi šlapa-
lo těm, kteří se rozhodli pro trasy delší, protože ty vedly stezkami 
ve stínu skal Broumovských stěn. Na 20 km se vydalo 20 lidí, na  
28 km 23 lidí. 35 km dlouhou trasu zdolali jen 2 turisté, ale nejdelší 
trasu 44 km prošlo 6 borců.

Zdatných cykloturistů na Broumovsku nemáme zřejmě mno-
ho, protože těch se na startu zapsalo jen 11. Čtyři projeli trasu  
35 km, 7 statečných zvládlo trasu 60 km dlouhou.

Všichni zúčastnění si na upomínku z pochodu odnesli diplom 
a  tradiční památeční medaili – tlapičku.

Za KČT Broumov J. Chaloupková

Spiningový maraton
Koncem měsíce května jsme zakončili již osmou spiningovou 

sezónu čtyřhodinovým maratonem, který byl plně obsazen a pro 
velký úspěch znovu zopakován. Všichni zúčastnění cyklisté si jíz-
du zpříjemněnou hudbou pod vedením všech čtyř instruktorů užili 
a v krátkých přestávkách si dopřáli i lehké občerstvení. Spinery teď 
budou až do září odpočívat a na podzim se všichni budeme těšit na 
novou sezónu a nové zájemce.

Tým instruktorů

dost s takovým klukem dělat. Problém je, že další takové nemáme. 
POTŘEBUJEME 5 hráčů, včetně brankáře! Zatím máme dva nové 
hráče, ale nebudu je jmenovat. Bez doplnění kádru, by to byl boj 
o  záchranu, a to nikdo nechceme.

Kdy začnete letní přípravu?
Přípravu zahájíme 9. července. Zachovejte nám prosím přízeň! 

Kluci si zaslouží takové povzbuzování, jaké zažili ve finále poháru 
v Opočně, a ne stále nadávat a kritizovat.

René Herzán

Z broumovského juda
V pořadí XXI. ročník Memoriálu Edwarda Brzegovego se ko-

nal v sobotu 9. června v polské Strzegomi. Z broumovského oddílu 
se zúčastnili a medaile odvezli: Andrea Staňková 2. místo, Natálie 
Rosová, Martin Hašek a Tomáš Rosa třetí místa. Na turnaji starto-
valo 230 dětí.

V sobotu 15. června se závodníci Judo Clubu Broumov zúčast-
nili třetího kola Regionálního poháru v Semilech pro kategorie 
mladšího a staršího žactva. Druhé místo vybojoval Long Vu Manh, 
Tomáš Rosa a Martin Hašek získali bronzové medaile za 3. místo.

„Byl to poslední turnaj před prázdninami. Na konci srpna se 
sejdeme na soustředění v Božanově. Tímto bych chtěl oslovit ro-
diče. Pokud ještě nemáte zajištěn tábor pro své dítě, pak je tu mož-
nost zúčastnit se našeho soustředění. Náš oddíl potřebuje rozšířit 
členskou základnu. Kontaktujte mne na čísle 604 254 036,“ uvedl 
předseda Judo Clubu Broumov Milan Němeček.

René Herzán
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Z broumovské farnosti
Červnové akce

V pátek 7. června se konala ekumenická 
bohoslužba v kostele sv. Ducha v Broumo-
vě, kde jsme pak rovněž oslavili Svatodušní 
pondělí.

Druhý červnový víkend pak rekordní 
počet 13 dětí poprvé přistoupilo k svátosti 
smíření a k Prvnímu svatému přijímání. 

Hned následující sobotu 15. června se 
na faře v Ruprechticích konal Farní den za 
návštěvy generálního vikáře Královéhra-
decké diecéze Mons. Jana Paseky a němec-
ky mluvících rodáků a jejich potomků, které 
pak pokračovalo v neděli 16. června česko-
-německou poutní mší sv. ve Zdoňově. 

Slavnost Božího Těla jsme pak poprvé 
slavili v neděli a těšíme se na diskuzi, zdali 
to byl dobrý nápad, anebo se vrátíme k tra-
dici čtvrtečních oslav tohoto typicky kato-
lického svátku. 

Mše sv. v týdnu, Broumov
ČERVENEC

Pondělí   xxx	 xxx	    xxx
Úterý - klášterní k.	    18:00 
Středa - k. sv. Václava	    18:00
Čtvrtek - děkanský k.	    07:00
Pátek - děkanský k.	    18:00*
Sobota - hřbitovní k. PM  17:00 

*V pátek 05/07 mše sv. jenom v 08:30  
u sv. Václava (slavnost sv. Cyrila  

a Metoděje).
Adorace: středa, sv. Václav,  

18:30 – 18:45;  
pátek, sv. Václav, 18:30 – 19:00 

Svátost smíření: 20 min před každou 
mší sv.; sobota 27/07,  

P+P, 09:00 – 10:30

Nedělní mše sv. ČERVENEC 
7. červenec
Otovice		  08:30 
Broumov, P+P		 10:00
Broumov, klášter	 18:00

14. červenec
Broumov, P+P		 10:00
Broumov, klášter	 18:00

21. červenec
Vižňov		  08:30 
Broumov, P+P		 10:00 
Broumov, klášter	 18:00

28. červenec
Božanov		  08:30 
Broumov, P+P		 10:00 
Vižňov 		  10:00
Broumov, klášter	 18:00 
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Tempus fugit v deváté ­
metropoli světa

Fotografická výstava Tempus fugit, která si klade za cíl pou-
kázat na vážný technický stav jedinečného souboru sakrálních 
venkovských staveb na území Broumovského výběžku, je od polo-
viny června do 1. září v polském hlavním městě, konkrétně v Arci-
diecézním muzeu. 

Varšava je tak po Praze, Bruselu, Paříži, Stockholmu, Mnicho-
vu, New Yorku, Chicagu, Ottawě už devátou metropolí světa, ve 
které je možné zhlédnout šestnáct snímků bratislavského fotogra-
fa Dana Veselského. Celkově už 28. zastavení putovní dobročin-
né akce zprostředkovalo české velvyslanectví v Polské republice. 
V  Polsku jsou pak fotografie už potřetí. V roce 2015 ji hostil sou-
sedský klášter v Krzeszově a v roce 2018 partnerské město Brou-
mova Nowa Ruda. Výstava, která vznikla v roce 2013 za podpory 
Královéhradeckého kraje, má rovněž stálou podporu Ministerstva 
kultury ČR a pražského arcibiskupa kardinála Duky.

P. Martin Lanži

Léto otevřených kostelů
Božanov, Martínkovice, Otovice, Šonov

červenec 10:00 – 12:00
srpen 14:00 – 16:00 

Broumov – k. sv. Petra a Pavla, k. sv. Václava, 
Heřmánkovice, Vižňov

červenec 14:00 – 16:00 
srpen 10:00 – 12:00

Každé úterý a sobotu!
Prosíme o respektování sakrálního prostoru,  

vstup je jen do chrámové lodi.
Dobrovolné vstupné bude použito na spolufinancování oprav 

broumovské skupiny kostelů
Akci za podpory poslance Evropského parlamentu Tomáše 

Zdechovského pořádají Římskokatolická farnost – Děkanství 
Broumov, města a obce Broumovska a Gymnázium Broumov.

Zprávy na červenec
Částečné uzavření kostela sv. Petra a Pavla

Z důvodu restaurování bočního oltáře sv. Jana Nepomuckého mše 
sv. budou v děkanském kostele až do odvolání jenom v neděli.   

Cykloupouť k sv. Anně u Nové Rudy – neděle 28. července 
Výjezd po obědě, mše sv. v 16:00.  

Pro děti

Místa putování výstavy Tempus fugit*
2013: Trenčín (Slovensko)
2014: Nitra (Slovensko), Hlinsko, Hradec Králové, Chomutov, 

Augsburg a Mnichov (Německo), Serrazzano (Itálie), Nové Město 
nad Metují, Rottenburg am Neckar (Německo), Banská Bystrica 
(Slovensko), Praha

2015: Brusel (Belgie), Paříž (Francie), Teplice nad Metují,  
Krzeszów (Polsko), Stockholm (Švédsko)

2016: Chicago (USA)
2017: New York (USA), Ottawa (Kanada), Olomouc
2018: Nowa Ruda (Polsko), Forcheim (Německo), Brno 
2019: Kolín, Sv. Hostýn, Varšava (Polsko) 
*Výstava se uskutečňuje pod záštitou Ministerstva kultury ČR, 

za podpory Královéhradeckého kraje, měst Broumov a Meziměstí, 
obcí Křinice, Martínkovice a Otovice
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Meopta a Flexaret – v poločase 
výstavy

Probíhající výstava v Muzeu Broumovska zaměřená na historii 
Meopty Hynčice a na její někdejší kardinální produkt fotoaparát 
Flexaret vešla, doufám, již dostatečně v obecné povědomí. Potrvá 
až do 25. srpna a rád bych proto přitopil pod kotlíkem zájmu veřej-
nosti průběžnou zprávou.

Spolupořadateli výstavy jsou pánové Miroslav Holča a sběratel 
Václav Lála, kterým bych tímto ještě jednou rád poděkoval za je-
jich nadstandardní, až nadšenecký přístup a nasazení.  A jsme pak 
rádi, že se naše výstava setkává se zájmem a pozitivním ohlasem 
publika jak místního, tak i přespolního – oslovit a zaujmout oba 
tyto tábory současně totiž není jednoduché, zde se to ale zatím daří 
opravdu na jedničku. Je to dáno zejména dvěma faktory: jednak 
mezi námi žije (a bohdá ještě dlouho bude žít) spousta bývalých 
zaměstnanců Meopty, jimž se takto otvírá prostor pro nostalgické 
zavzpomínání, a jednak jimi kdysi vyráběná fototechnika, zejména 
zmíněný legendární Flexaret, překvapivě stále zůstává v povědomí 
tuzemské veřejnosti, ač se jedná o již dávno uzavřenou kapitolu. 

Travička zelená - to je naše ­
potěšení?

V posledních letech nás sužuje relativní sucho a v leckterých 
městech na to reagují změnou péče o travnaté porosty, a sice tak, 
že je sečou méně často a méně nakrátko. Nejsem ani zdaleka povo-
laným odborníkem, jen jsem tak k tématu něco lehce zachytil v  tis-
ku, takže následující dávám jen k úvaze a případné diskuzi.

Nejblíže nám, jak jsem četl, se o radikální změnu přístupu 
k  údržbě zeleně pokouší v Trutnově a budí to tam, jak i jinde, dis-
kuze. Ač sám to vidím nesporně, půjde přeci jen asi o záležitost ne 
tak jednoznačnou. A navíc musím předeslat, že nejsem žádným 
velkým městským pochůzkářem, který má o všem dokonalý pře-
hled, v tomto případě tedy přehled o velikosti, stavu a způsobu 
údržby městských travnatých ploch. A nehodlám zde proto mluvit 
ani tak o plochách ve správě Technických služeb, neb tam nejspíš 
ani takový problém nebude, jako spíše o trávnících v areálu růz-
ných institucí, které mají na starost příslušní domovníci či někdo 
podobný. A zde už bych dokázal poukázat na pár konkrétních 
příkladů, kde se seče, neváhám říci zhovadile: jen co travička po-
vyroste na nějakých deset centimetrů a objeví se první kvítky, že 
jen radost pohledět, vjede se do toho okamžitě sekačkou a tráva se 
sejme ne nakrátko, ale často doslova na drn. A zatímco za běžných 
vláhových podmínek měl takto zprzněný trávník šanci časem zre-
generovat, nyní po dvou takovýchto brutálních zásazích zdegene-
ruje v zbědovanou mrtvou stepní holinu. Možná to je účelem seká-
čů, neboť po zbytek sezóny už není nutno se trápit další údržbou. 
Slyšel jsem, že někteří se vymlouvají na to, že vzrostlejší porost 
už by jim jejich technika nevzala. Tož to nejspíš bude chtít vymě-
nit techniku a  možná rovnou za kosu. To by pak asi hned byly jiné 
dialogy: „Pane XY, nechtělo by to už pokosit?“ – „Ále prosím vás, 
dyť to je ještě dobrý, navíc teď tu zrovna nemám brousek!“ Nebo by 
se o  trávníky měly starat ženy, protože v té technice je, zdá se mi, 
hlavní problém: chlapovi totiž jak dáte do užívání traktůrek, je jak 
malé dítě.

Argumenty pro ponechávání delší trávy (např. v Náchodě to 
mají určeno min. na 10 cm) jsou následující: 1) v půdě se takto lépe 
zadržuje vláha; 2) posiluje se tak druhová pestrost rostlin; 3) po-
rost se může stát útočištěm různé hmyzí havěti, která je jinak ze ze-
mědělsky intenzivně využívané volné krajiny vytlačována. Obecně 
se mluví o úbytku až ¾ létavého hmyzu za poslední čtvrtstoletí, 
což je šílené. Aspoň že o „ty motýle“ se nám pan předseda vlády 
trochu stará, ale dyž on nězvládně šecko. Argumenty proti: 1) do 
vyšší trávy se v rámci té havěti mohou natáhnout i klíšťata, ale to 
už je riziko patřící k životu, před nímž se navíc dá do značné míry 
chránit; 2) květnaté louky a trávníky mohou alergikům zhoršovat 
jejich potíže – ovšem jak známo, pyly se šíří vzduchem na desítky 
kilometrů, takže urputné sečení v městských extravilánech bude 
mít ve výsledku minimální vliv; 3) mnohým lidem se prý vzrost-
lá tráva nelíbí, připadne jim to prý takové nějaké neudržované. 
To už mi přijde jako zcela zrůdný argument. Nemluvím o nějaké 
metrové trávě prorostlé plevely, ale co se někomu nemůže líbit na  
20 – 30 centimetrovém trávníku posetém květy? Což jsme již do-
čista zhloupli?

A budu ještě provokativnější. Mě totiž vůbec nevadí travička 
prorůstající dlážděním ulic a chodníků. Dláždění bylo vynalezeno 
pouze jako prostředek k tomu, aby povozy (dnes auta) v deštivých 
dnech komunikace nerozrejdily do hlubokých kolejí, a chodci, aby 
se nenořili po kotníky do bláta. Čili jde pouze o technikálii, o zpev-
nění podkladu, a pokud tento podklad proroste zelení, vůbec nic 
se neděje, svou funkci pod ní náležitě plní dál. Takže tam, kde není 
taková frekvence automobilů a chodců a zeleň si dlažbou razí ces-
tu, nechal bych ji klidně zelenat se. Vždy mi přišlo nesmyslné, když 

nezaměstnaní v rámci veřejných prací urputně ďoubali kdejaký 
travní výhoneček (aktuálně se neděje, ale zřejmě jen z nedostatku 
přidělených dotačních prostředků). Myslím, že kolikrát při tom 
na dlažbě napáchali více škody nežli užitku. O případném užívá-
ní chemie už vůbec nemluvě. Samozřejmě, nevedu spor o tom, že 
bychom z  dlažby měli nechat pučet celé pampeliškové stvoly či de-
cimetrovou lebedu, s tím nemilosrdně pryč. Když ale budeme mít 
celé město opraveno a upraveno jak má být, pak drobná travička 
pučící z dlažby celkový dojem jistě nezkazí. Snad jen milovníkům 
sterility, ale ti ať se jdou vysterilizovat.

Karel Franze
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Mnozí návštěvníci říkají, že výstava jim připomněla celé jejich mlá-
dí a někteří muži nasazují až zjihlé pohledy. Zájem možná přiživuje 
i jistá aktuální retro společenská nálada. Když mi pan Holča během 
příprav nadšeně líčil, že Flexaret je dodnes všeobecně známým po-
jmem od Aše po Košice a že davy se jen pohrnou, mírnil jsem jeho 
optimismus skeptickým doporučením, ať zkusí vyjít na broumov-
ské náměstí zeptat se někoho z mladších ročníků. Mé příležitostné 
sondování mezi návštěvníky výstavy ale nyní dokazuje, že pravda 
leží někde uprostřed: většině z porevolučních generací už pojmy 
Flexaret či stereokotoučky skutečně neříkají vůbec nic, nemalému 
procentu ovšem po zhlédnutí exponátů a chvíli pátrání v paměti 
přeci jen naskočí, že „a jo vlastně, TOTO měl doma děda…, a tak 
to se dělalo TADY U VÁS?,… to jsem netušil.“ - A právě to byl jeden 
z našich cílů: poukázat výstavou na skutečnost, že „TOTO“ se dě-
lalo „TADY U NÁS“, v Hynčicích u Broumova. I naprostá většina 
starších pamětníků a někdejších aktivních uživatelů meopťácké 
techniky totiž o této skutečnosti nic netuší, neboť každý má v hla-
vě řetězec: když Flexaret, tak Meopta, a když Meopta, tak Přerov. 
Omyl, Meopta Hynčice - zapamatovat, prosím!

Já jsem naopak zase netušil, co příznivců a vyznavačů a dokon-
ce i aktivních uživatelů Flexaret dosud má. Jeden mladík se dokon-
ce na výstavu dostavil se svým Flexaretem na krku, což jsem zprvu 
nezaregistroval, takže ve mně vzápětí hrklo, že nám zcizil exponát. 
Pohovořil pak se mnou o přístroji natolik zasvěceně a detailně, až 
jsem se ztrácel. Existují flexaretisté individuelní i volně se družící v 
rámci různých sekcí příznivců černobílé analogové fotografie a  od 
roku 2014 u nás působí dokonce specializovaný klub milovníků 
Flexaret, který pořádá každoroční výjezdní srazy. O jeho existenci 
jsem se, bohužel, dozvěděl až pár dní před vernisáží. Ta se odehrá-
la 25. května a považte, oni si svůj v pořadí pátý sraz naplánovali 
na stejný den – tím ovšem naše vzájemná skoro-telepatie skončila, 
neboť o naší výstavě a vernisáži rovněž nic netušili a sešli se v Jin-
dřichově Hradci. Škoda, kdyby prý věděli, převeleli by sraz k nám. 
V Brně existuje kavárna Café Flexaret, při níž působí rovněž flexa-
retisté a pořádají zde fotografické výstavy. Slávu Flexaretu šířila 
cestovatelská dvojice Zikmund a Hanzelka, a přestože se jednalo 
o fotoaparát spíše lidový, zamýšlený primárně pro fotoamatéry, 
oblíbili si ho i někteří naši profesionálové jako Taras Kuščynskyj 
či Erich Einhorn, který o něm sepsal i dvě odborné příručky. Ze 
současných známějších fotografů Flexaret dodnes používá Vojtěch 
Sláma či Roman Franc a dopustit na něj nedá ani klasik Jan Sau-
dek - kdoví, zda tuší, kde se vyráběly? Každopádně procento těch, 
kteří budou mít ponětí o existenci hynčické Meopty, o její histori a 
o důvodech, proč se v ní Flexarety počaly vyrábět, po skončení naší 
výstavy jistě o něco povyskočí.

Obsah probíhající výstavy je do velké míry odvislý od informa-
cí, které se nám podařilo získat po „všech možných čertech“, tedy 
i od pamětníků, bývalých hynčických zaměstnanců. A jak se tito 
pamětníci postupně na výstavu dostavují a obohacují nás o další 
poznatky, ba předměty (poděkování Karlu Valešovi za zápůjčku 
a Miloslavě Šilhánové za dar), tak se výstava postupně vylepšuje. 
V jen mírné nadsázce proto říkám, že výstava nejspíš bude v nej-
lepší formě až ve finále, ve svém posledním dni. A protože jsem si 
vědom, že mezi prvními návštěvníky byli právě nejvíce natěšení 
někdejší zaměstnanci Meopty, kteří tak ovšem zůstali ochuzení 
o   pozdější vylepšení, dovoluji si k nim učinit výzvu s nabídkou: 
Přijďte, prosím, ještě jednou, a pokud u pokladny čestně prohlásí-
te, že jste bývalí meopťáci a výstavu jste již jednou navštívili, máte 
vstup zdarma. Budeme pak vděční, pokud nám pomůžete zaplnit 
některá další dosud bílá místa, nebo nás obohatíte o zatím netu-
šené nové poznatky, či přinesete k okopírování fotku. Kupříkladu 
na televizoru, který nám velkoryse zapůjčil obchod Elektro Jansa 
(rovněž s poděkováním), je možno zhlédnout raritně dochovaný 
dokument politické debaty z r. 1968 natočený v areálu hynčické 

Meopty. Až po vernisáži se mi k němu podařilo dosti pracně vy-
hotovit obsáhlý manuál objasňující pozadí jeho vzniku a zejména 
pak portrétky všech diskutujících, jakož i nemalého počtu přihlí-
žejících. Mimochodem, při pečlivém stopování záběrů se mi v nich 
povedlo objevit i na pozadí se krátce mihnuvšího Horsta Bauera 
– půjde podle všeho o nejstarší zvěčnění této broumovské fotogra-
fické legendy v pohybu, bylo mu tehdy pouhých 29 let. Pomůžete 
nám doplnit jména dalších aktérů debaty, případně přispějete ja-
kýmkoli zpřesněním, vzpomínkou?

Uvítáme i různé anekdotické příběhy, pročež závěrem jako 
návnadu pro vaši případnou inspiraci uvedu volně zachycené 
vzpomínky dvou pamětníků, které se shodou okolností obě týkají 
osobnosti meopťáckého elektrikáře pana Najmana, jenž vystupuje 
i jako jeden z diskutérů ve zmíněném televizním dokumentu:

1) V Meoptě byla svýho času na střeše budovy umístěná velká 
rudá hvězda. A v podniku pracoval jako elektrikář nějakej  Béda 
Najman, no, a v osmašedesátým po ruský okupaci tenhle Béda – 
vůbec nikdo by to do něj přitom neřek, protože on byl takovej…, 
no, nevypadal zkrátka na horolezce – tak jeho ty Rusáci tenkrát tak 
naprdli, že vyšplhal jak vopice po hromosvodu na tu střechu a tu 
hvězdu svrhnul dolů.

2) Béda Najman dělal po práci navíc ještě promítače filmů 
v   sále hospody v Hynčicích. Zhlédnout „bijáček“ tam chodila 
i   řada jeho kolegů z Meopty. Jednou takhle film skončil, všichni 
se postupně rozešli, jen na jedné židli zůstal spící pan XY, jenž byl 
jinak zaměstnán v Meoptě jako vrátný. Najman přemýšlel, jestli 
ho má vzbudit, ale pak si řekl, že pakliže má na sále ještě nějaké 
poklízení, nechá klimbajícího prozatím dále prospat s tou nadějí, 
že se třeba za chvilku probere sám. Ovšem nestalo se, Najman byl 
z  prací hotov a XY stále chrupal na židličce. Najman tedy zhasnul 
světla, a když procházel kolem spícího, lehce do něj drcnul se slovy: 
„Tak a de se domů!“ Spící v odpověď rozespale zabručel: „Jo, vy se 
máte, to já tu musím bejt až do rána!“ – XY se totiž domníval, že 
sedí ve vrátnici závodu a „vykonává službu“. 

Karel Franze, Muzeum Broumovska, foto M. Otte

Vážení přátelé,
Děkuji za Vaši účast na vernisáži výstavy Flexaret.
Dovolte, abych využil této příležitosti a poprosil Vás, kteří jste 

na akci fotografovali, o poskytnutí Vašich snímků pro můj soukro-
mý archiv.

Předem děkuji a přeji Vám hodně pěkných zážitků při fotogra-
fování, ať používáte jakoukoliv techniku – „klasickou“ nebo digi-
tální.

Miroslav Holča
Tel. 723 536 992, miroslav.holca@seznam.cz
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Rady bylinkáře Masláka aneb tradiční čínská medicína
Kotvičník zemní – Tribulus terrestris

Tato rostlina roste hlavně v Asii, ale i v Evropě, v  Af-
rice a hlavně v evropské části Ruska. Zavlečena byla 
údajně i na Slovensko a k nám. Je to jednoletá poléhavá 
bylina, dlouze a chudě větvená s listy vstřícnými, krátce 
řapíkatými. Květy jsou žluté, vyrůstají jednotlivě v úžlabí 
listů na krátkých stopkách. Semena jsou vejcovitá a  svět-
le hnědá. Celá rostlina obsahuje sapogeniny, alkaloid 
harmin, glykosidy, flavonoidy, třísloviny a pryskyřice. 
Zjištěny byly i taniny, sacharidy, steroly a některé další 
látky. Rostlina má široké užití, které zasahuje do mnoha 
životních funkcí. Působí močopudně, léčí choroby ledvin 
a močových cest, rozpouští ledvinové a močové kameny. 
Zpomaluje srdeční činnost, zlepšuje krevní výměnu, roz-
šiřuje cévy a snižuje krevní tlak. Užívá se u diabetu spolu 
s preparáty snižujícími obsah cukru v krvi. Nejčastěji se 
užívá nať, která se sklízí v průběhu celé vegetace, ale také 
často kořeny a v době květu květy a později i plody. Nej-
častěji se připravuje odvar z rozemleté suché nati. Tribu-
lus je lék všech léků. 

Na ostatní se zeptejte p. Antonína Masláka, brou-
movského bylinkáře.

Chrpa – Centaurea montana

Vytrvalé chrpy jsou u nás dosti opomíjené, přestože 
jsou nenáročné a dlouze kvetou. Jsou bohaté na různost 
barev a vhodné do pestrých květinových záhonů a vý-
sadeb skalek. Jsou také ozdobné i listem. Chrpy obvyk-
le vyžívají suchá dobře vyhřívaná stanoviště, vápnitou 
půdu a   dobře snášejí sucho a horko. Množí se semeny, 
ale i  dělením. Rod je rozšířený po celém pásmu Euroasie, 
Severní a Jižní Ameriky a Afriky. Většinou má tuhé ston-
ky a matně zelené listy. Všechny květy v úboru jsou trub-
kovité, obvodové a mívají obvykle zvětšenou rozeklanou 
korunku. Květy mají v průměru až 7,5 cm. 

Jaroslav Žid

Setkání bývalých ­
lékařů a sester

V sobotu 25. května se u pana Jaroslava 
Žida již tradičně sešli zdravotní sestry a bý-
valí lékaři, kteří mnoho let sloužili v brou-
movské nemocnici. Pro nepřízeň počasí se 
setkání tentokrát nekonalo na zahradě pod 
jabloní, ale uvnitř rodinného domu.

Na fotografii Lenky Židové to jsou: 
MUDr. Zdena Vítková, zdr. sestra  
Jaroslava Plachtová, MUDr. Eva  
Kučerová, MUDr. Věra Vašíčková,  
MUDr. Jaroslava Soukupová, MUDr. 
Ladislav Cejnar, paní Stanisla-
va Navrátilová - manželka zesnulé-
ho MUDr. Navrátila, MUDr. Marie  
Volhejnová, zdr. sestra Jitka Kopřivová, 
zdr. sestra Jaroslava Vodochodská.

M. Otte
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Místo narození:
 Broumov

Na začátku 70. let bylo v přístavbě 
broumovské nemocnice otevřeno nové 
gynekologicko - porodnické oddělení  
s novým vybavením porodního sálu, no-
vorozeneckého oddělení, lůžkové části 
oddělení a inspekčních pokojů porod-
ních asistentek i dětských sester.

Na konci 60. let byl Broumov jako 
místo narození do rodných listů zapsán 
ročně až 500 novorozencům. Tento počet 
měl až do zrušení porodnice v 90. letech 
stále klesající tendenci a  negativní trend 
se nezastavil ani dnes, kdy se již Broumo-
váci rodí v okolních okresních nemocni-
cích.

Na společném snímku zdravotní-
ho personálu oddělení z roku 1975 je  
v první řadě uprostřed primář oddělení 
MUDr. Josef Kvíz a MUDr. Jaroslava Po-
kludová.  Na fotografii chybí autor sním-
ku  MUDr.  Bohuslav Kozderka.

foto Otte
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Příběhy z druhé strany hranice 
(místy i z naší)

Literát a filmař Hubert Klimko-Dobrzaniecki se v roce 1967 
narodil v polské Bielavě na odvráceném úpatí Sovích hor, vzdálené 
asi třicet kilometrů od Broumova. Řadu let žil na Islandu, kde vy-
konával několik různých profesí, nyní má bydliště ve Vídni. 

Broumov a jeho okolí spisovatele láká už od dětských let, kdy 
pro něho město bylo nedostupné, neboť přátelská česko-polská 
hranice byla nepropustná stejně jako železná opona mezi Výcho-
dem a   Západem. (Ve svém psaní i v životě autor ovšem pojem 
a   smysl hranic, jak vidět, stírá.) Jak to bylo možné, Broumov 
vstoupil do jeho života i literární tvorby. V Povídkách z Evropy 
(česky nevyšly) se v Broumově odehrává Česká povídka, v knize 
Ukolébavka pro oběšence (existuje ve slovenském překladu) zas 
autor vzpomíná na besedu v broumovské knihovně, jejíž návštěv-
níci se dvě hodiny po ohlášeném začátku rozešli a až poté dorazil 
autor, kterého cestou z Německa zdržela silniční nehoda a konflikt 
s policií. 

V brněnském nakladatelství Větrné mlýny vyšla před měsícem 
povídková kniha Huberta Klimko-Dobrzanieckého Blázen. Její 
příběhy se odehrávají především v autorově Bielavě, zvlášť v do-
bách jeho klukovství a dospívání. Vlastní je jim autorovo suverénní 
vypravěčství, suchý, nevtíravý, místy dost černý humor i jemná iro-
nie, stejně jako smysl pro kuriózní situace a zvraty v životě hrdinů. 
Autor nešetří epizodami (někdy až moritáty, třeba o rozřezaném 
dělníkovi na pile) a čtenář se může dohadovat, které z nich vznikly 
v autorově fantazii a které mají základ ve skutečných událostech. 

Významné je umístění většiny příběhů v kraji pod Sovími ho-
rami. S popisy zdejších míst, zvlášť bielavských ulic a zákoutí, se 
autor místy doslova mazlí – důležitější však je, že výrazně pracuje 
s jejich pamětí (podobně jako např. O. Tokarczuková či J. Batoro-
vá, věnující se rovněž Dolnímu Slezsku, resp. Kladsku). Některé 
z povídek se odehrávají v předválečných a válečných časech, kdy 
byl region součástí Německa, další v dobách poválečných, v nichž 
z fasád domů stále prosvítají německé nápisy. Poctou Broumovu 
je povídka Touha, jež původně, v kratší verzi, vyšla v knize Stani-
ce Bielava-západ pod názvem Let, a pro Český rozhlas-Vltava ji v 
roce 2015 načetl Igor Bareš. Příběh vypráví o snaze žáka z Bielavy 
a jeho učitele dostat se v časech neprůchodných hranic do Brou-
mova, který byl městem jejich snů. Pokus o přelet na rogalu skončil 
téměř v okně knihovny na broumovském náměstí – a pak ve vězení 
na Pankráci. V autorově dovětku se dočítáme, že poté, co byl ote-
vřen přechod v Otovicích, se „pečlivě střežený poklad na druhé 
straně hor zvolna stával společným vlastnictvím“. 

Povídky v knize Blázen kongeniálně přeložil Jiří Červenka.
Jan Meier
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Za přítomnosti její mladší dcery Šimony Loewenstei-
nové, šéfa nakladatelství Eman Tomáše Trusiny a Šárky 
Rambouskové byla představena v pořadí třetí knížka Marie 
Stryjové. Setkání pozdravil svým dopisem a zároveň esejí  
o jejím díle literární kritik Josef Mlejnek.

V souboru najdeme povídkové cykly Kroupy a Měsíc, jež 
doplňují mezeru mezi volyňskými a božanovskými povíd-
kami, jedná se o autorčino mládí asi od 15 do 25 let.

Marie Stryjová se narodila 3. listopadu 1931 ve volyňské 
vesnici Dembrovka na Ukrajině, v roce 1947 přišla s rodiči 
do Božanova. V letech 1947 – 1951 navštěvovala broumov-
ské gymnázium, po maturitě odešla studovat polonistiku  
a rusistiku. Po fakultě v roce 1956 nastoupila jako redak-
torka do SPN, kde se seznámila s budoucím manželem Bed-
řichem Loewensteinem. Odešla ze života dobrovolně 10. 
července 1977, je pohřbena v Broumově.

Literární tvorba Marie Stryjové se skládá převážně z au-
tobiografických povídek. Cyklus Nad rovinou popisuje dět-
ství a válku na Ukrajině, Kroupy gymnaziální léta v Brou-
mově, Měsíc studia v Praze. Totéž období studia a krátce po 
něm je zachyceno v knize Mlč, věnované návštěvám rodičů 
v Božanově 50. let. Existenciální novela Pokojík se odehrá-
vá krátce po studiu v Praze, kde hrdinka marně hledá byt  
a práci. Další novela Kam jdeme popisuje procházky a roz-
hovory s malou dcerou. Poslední cyklus absurdních poví-
dek s názvem Caprichos už není autobiografický.           Š. R.

Koncem května se v kreslírně broumovského 
kláštera sešli příznivci tvorby Marie Stryjové 

foto Otte
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Američtí geologové ­
v Geoparku Broumovsko

Ve dnech 10. – 14. 6. 2019 pobývala na území Národního geo-
parku Broumovsko a přiléhající části polského pohraničí meziná-
rodní vědecko-výzkumná skupina vedená profesorem geologie 
a  vulkanologie z americké New Mexico Highlands University Mi-
chaelem S. Petronisem, Ph.D. Pracovní tým ze zmíněné univerzity 
dále tvořili tři studenti geologie a dva filmoví dokumentaristé. Čes-
kou geologickou službu v týmu zastupoval náš renomovaný vulka-
nolog Vladislav Rapprich, Ph.D., a polskou Univerzitu Wroclaw 
profesor petrologie a vulkanologie dr. Marek Awdankiewicz, spe-
cialista na vulkanické struktury oblasti vnitřních Sudet. 

Do výzkumných činností byl jako regionální odborný poradce 
a průvodce zapojen také geolog a manažer Geoparku Broumov-
sko Ing. Stanislav Stařík. Vědecká skupina prováděla v různých 
lokalitách české i polské strany Javořích hor výzkum specifických 
vulkanických hornin, včetně odběrů petrografických a magneto-
metrických vzorků, s cílem potvrdit možnost existence velkého 
prvohorního vulkánu v oblasti severně od Heřmánkovic. Veškeré 
výzkumné práce byly současně podrobně fotograficky a filmově 
dokumentovány.

V případě potvrzení vědeckého předpokladu probíhajícím 
výzkumem získá Národní geopark Broumovsko další geologic-
ký unikát pro interpretaci svého přírodního bohatství. Jelikož se 
s  pokračováním započatého rozsáhlého výzkumu počítá po zpra-
cování získaných dat a materiálů i v následujícím roce, byla dohod-
nuta další vzájemná spolupráce Národního geoparku Broumovsko 
s  New Mexico Highlands University, Českou geologickou službou 
a Univerzitou Wroclaw. 

Ing. Stanislav Stařík

VARHANNÍ
LÉTO
2O19 Teplicko

Broumovsko
Policko

Historicky 
a umělecky 
cenné varhany 
i kostely 

pá 5. 7. 19:00 
Duo Braunensis – výročí 
Purcella, Händela a Haydna
Michaela Jeklová – soprán
Ladislav Šikut - varhany
Broumov
farní kostel sv. Petra a Pavla

čt 11. 7.  19:00
Jiří Tymel 
Teplice nad Metují
kostel Panny Marie Pomocné

čt 18. 7.  19:00 
Lidmila Urbanová - varhany
Hana Friede – příčná flétna
Jana Šimková - violoncello  
Teplice nad Metují
kostel Panny Marie Pomocné

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

čt 25. 7.   19:00 
Michal Novenko  
Broumov 
kostel Panny Marie (dřevěný)

čt 1. 8. 19:00 
Ondřej Valenta 
Broumov
kostel sv. Václava

čt 8. 8. 19:00 
Marie Pochopová 
Police nad Metují
kostel Nanebevzetí Panny Marie

čt 15. 8. 19:00 
Jan Hora 
Broumov
farní kostel sv. Petra a Pavla

čt 22. 8.  19:00 
Jiří Tymel  
Martínkovice
kostel sv. Martina a Jiří

pá 23. 8.   15:00 
Duo Braunensis – výročí 
Purcella, Händela a Haydna
Michaela Jeklová – soprán
Ladislav Šikut - varhany
Teplice nad Metují
farní kostel sv. Vavřince

čt 29. 8.   19:00  +

so 31. 8.   15:30
Duo Braunensis – výročí 
Vítězslava Nováka a dalších 
českých autorů 
Teplice nad Metují
kostel Panny Marie Pomocné

Vstupné 80 Kč, studenti a senioři 40 Kč. Prodej lístků na místě 20 minut před začátkem koncertu.
Pořádá Musica Mgr. Ladislav Šikut, tel.: 776 869 379 | Možnost kdykoliv objednat koncert na Kamenci.

19
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Uvedena je hrubá mzda včetně benefitů po plném zapracování, 
pracoviště Červený Kostelec. 

www.sgc.cz, personalni@sgc.cz, tel. 491 467 443, 444

Saar Gummi Czech, evropský leader ve výrobě vytla-
čovaných pryžových těsnění pro automobily, hledá 
zaměstnance na pozice:

• operátor/ka gumárenské výroby, mzda 33 000 Kč 
až 35 000 Kč měsíčně.

• mzdová účetní, mzda 34 000 až 40 000 Kč měsíčně,

• controller junior, mzda 35 000 až 40 000 Kč mě-
síčně,

• chemik, mzda až 52 000 Kč měsíčně,
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Broumovské noviny
Periodický tisk územního samosprávného celku
Vydává Město Broumov
třída Masarykova 239, 550 01 Broumov
Redakce, grafická úprava a sazba:
René Herzán
redakce@broumov­‑mesto.cz
Telefon: 777 314 251
Evidenční číslo: MK ČRE: 15452
Náklad: 1360 výtisků
Tisk: Tiskárny BNB, spol. s r. o.
Uzávěrka: 18. každého měsíce

Ceny inzerce
v Broumovských novinách:
Jedna strana 2000 Kč
polovina strany 1100 Kč
čtvrt strany 600 Kč
1/8 strany 340 Kč
9 x 3 cm 200 Kč
Objednávky inzerce přijímá
Informační centrum Broumov,
Mírové náměstí 105
491 524 168
info2@broumov­‑mesto.cz

30. 7. 2019 v 15:00                  25. 7. 2019 v 15:00

Prodám zahradu v Meziměstí. 

Zahradní chatka - el. přípojka - voda. 

Tel.: 702 435 882
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Kulturní program
únor 2014

MĚSTO BROUMOV
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Předprodej a rezervace vstupenek*: Infocentrum Broumov, t: 491 524 168, e-mail: kultura@broumov.net
Vstupenky, které si u nás rezervujete, je nutné vyzvednout do týdne od jejich rezervace. Po tomto datu všechny rezervace rušíme a lístky nabízíme k dalšímu prodeji. Děkujeme za pochopení.
* Pouze na akce pořádané městem Broumov.

Více informací získáte na: www.broumov-mesto.cz

1. 2. 20:00

SPOLEČENSKÝ PLES 
Hraje hudební skupina Geny – Rtyně v Podkrkonoší
KD Střelnice. Pořádá: ČSŽ Broumov. Vstupné: 80,-Kč

3. 2.  – 21. 2.  8:00 – 16:00

VÝSTAVA ČERNOBÍLÉ FOTOGRAFIE
z období 1965 - 1995 |  Autor Miroslav Holča
Vernisáž v sobotu 1.2.2014 v 16.00 hodin. Výstavní síň Staré radnice

9. 2. 14:00  

BROUMOVANKA
Taneční odpoledne. KD Střelnice. Pořádá: Klub seniorů Broumov

12. 2. 19:00

TRAVESTI SHOW 
TECHTLE MECHLE

K mistru Alexovi a slečně Dolores přišla i zbrusu nová posila 
a hvězda pražského kabaretu slečna Stacey, která je nejlepší 
imitátorkou Cher u nás.

Městské divadlo Broumov. 
Vstupné: 220,-Kč předprodej / 240,-Kč na místě.

12. 2.  19:00

MARCEL FLEMR - BLUES
 
Osobitý pražský bluesový kytarista v současné době hraje ve svém 
bandu Marcel Flemr Trio. Hudebně se hlásí k hlubšímu odkazu - 
kořenům elektrického blues. Jeho rukopis je inspirován mistry elektrické 
kytary jako je T-Bone Walker, Lowell Fulson, Clarence „Gatemouth“ 
Brown, Earl Hooker, Hubert Sumlin, Magic Sam, B. B. King, Albert 
Collins, ale i současnějším přístupem Roberta Craye, 
Buddy Guye a Otise Granda.

sál Kreslírna, benediktinský klášter v Broumově. 
Pořádá: Agentura pro rozvoj Broumovska
Vstupné: 190,-Kč / 150,- Kč (pro členy klubu ArtCafé)

15. 2. 15:00

ČTYŘLÍSTEK V POHÁDCE
Divadlo D5, Praha
 
Není snad nikdo, kdo by neznal čtveřici nerozlučných kamarádů – 
dobrosrdečnou a důvtipnou Fifinku, roztržitého ovšem geniálního 
vynálezce Myšpulína, mnohdy ustrašeného, ale oddaného vtipálka 
Pinďu a nemotorného siláka Bobíka. Tato čtveřice se vypraví do 
pohádky a zažije tak opět jedno ze svých velkých a neopakovatelných 
dobrodružství. 

Městské divadlo Broumov. 
Pořádá: Město Broumov. Vstupné: 40,-Kč

15. 2.  20:00

PLES PODNIKATELŮ A ŽIVNOSTNÍKŮ
Ples pořádaný pod záštitou firmy Prikner - tepelné zpracování kovů, s.r.o.

K tanci hraje Swing Sextet Náchod a Duo Simon & Kaněra, zpěv: Lee 
A.Davison, Pavlína Rudolfová. Zajištěna je bohatá tombola.
Předprodej vstupenek v prodejně EDA na broumovském náměstí.
KD Střelnice. Pořádá: Podnikatelský klub Broumov. Vstupné: 80,-Kč

17. 2.  19:00

PEKLO V HOTELU 
WESTMINSTER
 
Divadelní soubor J. K. Tyl, Meziměstí

Bláznivá komedie o tom, že ani když jste členem vlády, není 
jednoduché si něco začít s vdanou sekretářkou. A vybrat si k záletům 
hotel, kde je i vaše manželka a čínská obsluha vám moc nerozumí, 
je přímo katastrofa. To potom potřebujete spolehlivého osobního 
tajemníka, který vám dokáže vyrobit takové alibi, nad kterým zůstává 
rozum stát. A pokud se do všeho připlete puritánská poslankyně a 
podváděný manžel, je jasné, že v hotelu musí vypuknout peklo...

Městské divadlo Broumov. Pořádá: Město Broumov. Vstupné: 60,-Kč

24. 2. 19:00 

KAREL 
PLÍHAL
Městské divadlo Broumov. Pořádá: Město Broumov. 
Vstupné: 160,-Kč v předprodeji na IC Broumov, 200,-Kč na místě

26. 2.  19:00 

ŠPORKOVY BAROKNÍ PÍSNĚ
Poutavé vyprávění okořeněné obrazem a živými hudebními ukázkami. 
Večerem vás provede PhDr. Stanislav Bohadlo, CSc. Pedagog 
Univerzity Hradec králové, ale především muzikolog, badatel a 
popularizátor české hudby.

sál Kreslírna, benediktinský klášter v Broumově. 
Pořádá: Agentura pro rozvoj Broumovska
Vstupné: 120,-Kč / 90,-Kč (pro členy klubu ArtCafé)

28. 2. 18:00

POLSKÉ TATRY A OKOLÍ
Cestopisná přednáška

Pavel Bičiště Vám představí zábavnou a netradiční formou kulturu, 
přírodu, historii a zvyky obyvatel dané oblasti.
Konferenční sál IC. Pořádá: Město Broumov. Vstupné: 40,-Kč

Náš TIP!

Náš TIP!

Náš TIP!

Kulturní program
červenec 2019

1. 5. – 25. 8.    denně kromě pondělí 8:00 – 12:00  
a 13:00 – 17:00

Legendární fotoaparát Flexaret(a) a jeho 
výroba v Meoptě Hynčice u Broumova 
Výstavní síň muzea Broumovska. Pořádá: Muzeum Broumovska, 
Václav Lála a Miroslav Holča.
Vstupné: dospělí 20 Kč, studenti a senioři 15 Kč, děti 10 Kč

5. 5. – 30. 9.

KLÁŠTERNÍ ZAHRADA 2019
JAKUB GOLL A JIŘÍ KOBR
Klášterní zahrada. Pořádá: Agentura pro rozvoj Broumovska

15. 5. – 31. 8.   denně 10:00 – 16:00

DŮVOD PROCHÁZKY
Souhrnná výstava i katalog účastníků plenérů pořádaných pod 
hlavičkou Ateliéru klasické fotografie pražské FAMU mapuje tři roky 
zaznamenávání krajiny Broumovska. 
Školní kolektivy si mohou prohlídku výstavy s doprovodným 
programem zarezervovat na email adrese: ma@klasterbroumov.cz
Klášter Broumov/Dětská galerie Lapidárium. 
Vstupné: 10 Kč

30. 5. – 12. 7.   po-pá 9:00 - 17:00

VÝSTAVA prací žáků výtvarného oboru 
ZUŠ Broumov za školní rok 2018-2019
Ročníková výstava kreseb, maleb, grafiky a keramiky žáků 
výtvarného oboru Základní umělecké školy Broumov. Součástí 
expozice je také práce třinácti letošních absolventů.
Výstavní síň Staré radnice.

1. 7. – 27. 7.   po-pá 8:30 – 16:30, so 8:30 – 11:30

VÝSTAVA - „uvnitřvenku“
Výstava grafik německé autorky Gabriele Stolz.
Gabriele za svůj život získala řadu ocenění, mimo jiné cenu 
bavorského ministerstva pro vědu a umění. Výstava je připravena 
spolkem Omnium ve spolupráci organizace Heimatpflegerin 
der Sudetendeutschen v rámci cyklu výstav představujících 
současné německé výtvarné umění v České republice.
Výstavní síň LokArt. 

INTERAKTIVNÍ PROHLÍDKY 
SKRIPTORIA
Interaktivní prohlídky středověkých dílen klášterní písárny pro 
veřejnost (60 minut).
Prohlídky jsou tematicky rozdělené: 
Úterý 2., 9., 16., 23., 30. a čtvrtek 4., 11., 18., 25. od 10:00  
- výroba ručního papíru a barev podle středověkých receptur 
Úterý 2., 9., 16., 23., 30. a čtvrtek 4., 11., 18., 25. od 13:00 
- psaní brkem ve Skriptoriu a knihtisk
Sobota 6., 13., 20., 27. od 10:00 
- knihtisk + prohlídka klášterní knihovny a výstavy Knihovny 
benediktinských klášterů 
Rezervace: ma@klasterbroumov.cz, tel. 734 443 165 
Klášter Broumov/Skriptorium
Vstupné: 150 Kč dospělí, 80 Kč senioři a děti 6-12 let, 40 Kč děti 
3-6 let, děti do 3 let zdarma. Rodinné vstupné 380 Kč (2 dospělí 
+ 2-3 děti)

Středa 3. 7.   20:00

Meconio + Unkilled Worker
Při svém evropském tour se v Broumově zastaví noiserockové 
duo Meconio z Barcelony. Večer otevře Unkilled Worker, projekt 
Todda Nesbitta, který je známý z kapel Wollongong či Nesbitt‘s 
Inequality.
Undergroundový klub Eden 

Středa 3. 7.   19:00

KONCERT ARTCAFÉ OPEN AIR 
DOROTA BAROVÁ TRIO
Zpívající violoncellistka Dorota Barová, známá hlavně z kapel Tara 
Fuki, Vertigo, Tugriki, spolupracuje s Anetou Langerovou, Lenkou 
Dusilovou atd., koncertuje společně s kytaristou Miroslavem 
Chyškou (Illustratosphere, J. A. R., Die El.Eleffant!?) 
a baskytaristou Jakubem Vejnarem (MUFF, Novermber second atd.
Klášter Broumov/klášterní zahrada
Vstupné: 190 Kč, 150 Kč (pro členy klubu ArtCafé) 
Prodej vstupenek: on-line nebo v pokladně kláštera. 
Pořádá: Vzdělávací a kulturní centrum Broumov

Sobota 6. a 20. 7.   12:00

JE TĚŽKÉ BÝT FOTOGRAFEM? 
ANIMAČNÍ PROGRAM K VÝSTAVĚ DŮVOD 
PROCHÁZKY
Animační program k výstavě studentů FAMU – Je těžké být 
fotografem? nám pomůže porozumět základním pojmům 
umělecké fotografie a komentovaná prohlídka výstavy nás na 
okamžik promění ve skutečné fotografy. Vhodné pro děti od 6 let.
Klášter Broumov / Dětská galerie Lapidárium 
Rezervace nejpozději den předem: ma@klasterbroumov.cz, 
nebo tel. 603 271 426
Vstupné: 10 Kč/osoba

Středa 10. a 31.   11:00

INTERAKTIVNÍ PROHLÍDKA ŽÍT 
BAROKO
Interaktivní prohlídka seznámí návštěvníky s barokní kulturou, 
hlavními rysy barokní architektury, výtvarného a sochařského 
umění a částečně i s hudbou. Vhodné pro rodiny s dětmi. 
Klášter Broumov
Rezervace nejpozději den předem: ma@klasterbroumov.cz, 
nebo tel. 603 271 426
Vstupné: 100 Kč dospělí, 80 Kč senioři a děti 6-12 let, 40 Kč děti 
3-6 let, děti do 3 let zdarma.

Středa 10. 7.   19:00

KONCERT ARTCAFÉ OPEN AIR
JU JU
Historie projektu JUJU začíná v roce 2006 setkáním trumpetisty 
Jana Hradeckého a kytaristy Miloše Junka. JUJU se věnuje 
vlastní tvorbě - žánrový mix, který kombinuje klasické živé 
nástroje s elektronickými zvuky sampleru, jehož základ tvoří jazz 
s prvky drum‘n‘bass, elektroniky či hip-hopu.
Klášter Broumov/klášterní zahrada
Vstupné: 190 Kč, 150 Kč (pro členy klubu ArtCafé)  
Prodej vstupenek: on-line nebo v pokladně kláštera.
Pořádá: Vzdělávací a kulturní centrum Broumov

Pátek 12. 7.   21:30

BOHEMIAN RHAPSODY
LETNÍ KINO
Areál Dětského hřiště. Pořádá: Město Broumov. Vstupné: Zdarma

Pátek 12. 7. a 26. 7.   20:00 a 21:30

NOČNÍ HRANÉ PROHLÍDKY
ZA TAJEMSTVÍM TURÍNSKÉHO PLÁTNA
Vzhůru za nočním dobrodružstvím...Letos budeme při tajemných 
nočních hraných prohlídkách hledat vzácné Turínské plátno 
a objevovat jeho tajemství. Projdeme potemnělými zákoutími 
kláštera a potkáme řadu historických postav. 
Rezervace: prohlidky@klasterbroumov.cz
Vstupné: 180 Kč, 120 Kč

Sobota 13. a 27. 7.   12:00 

UMĚNÍ PŘÍRODY/ANIMAČNÍ PROGRAM  
K VÝSTAVĚ DŮVOD PROCHÁZKY
Animační program Umění přírody nás zavede do krajiny 
Broumovska skrz umělecké fotografie studentů FAMU, které 
zanechají svou stopu v mnoha našich smyslech. Program je 
tvořivý, vhodný pro děti od tří let. 
Klášter Broumov/Dětská galerie Lapidárium 
Rezervace, prosíme, 1 den předem: ma@klasterbroumov.cz, 
nebo tel: 603 271 426
Vstupné: 10 Kč/osoba

MALÉ LETNÍ DIVADLENÍ
Úterý 16. 7.   19:00

NA OSTRO
Agentura Snů, Praha
Účinkují: Leoš Noha, Kateřina Kornová, Jaroslav Sypal, Eva 
Hráská, Petr Vojnar
Originální komedie s originální zápletkou.
Manželé se dostanou do tíživé životní situace. Za každou cenu 
potřebují peníze, stejně jako jejich rodinný přítel – kameraman 
Alex. Jak se ale od pomyslného dna odrazit? Při náhodném 
setkání s neúspěšnou herečkou se zrodí nápad…Natočit film pro 
dospělé…
Vstupné: 230 Kč G
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Středa 17. 7.   19:00

HODINA DUCHŮ
Divadlo Artur, Praha
Účinkují: Lucie Linhartová, Eva Decastelo, Pavlína Mourková, 
Michal Kavalčík/Petr Semerád, Jindra Kriegel, Bořek Slezáček, 
Josef Hervert/Radomír Švec, Matěj Kriegel
Děj nás zavede do okamžiku půlnoci, kdy se otevírá možnost pro 
duchy odejít a splynout s velkým Já.
Ale nebude to tak jednoduché. I zde probíhá administrativa  
a úředník z určitého nebe musí prověřit, zda duch je dostatečně 
uvědomělý a může se stát duší a odejít.
Vstupné: 210 Kč

Čtvrtek 18. 7.   19:00

PRI KASE
Pavol Seriš, Slovensko
Účinkují: Pavol Seriš
Autorská komedie jednoho herce z prostředí supermarketu, 
hypermarketu, megamarketu a gigamarketu. Parodie na 
dnešní konzumní společnost vycházející jak z reálného, tak 
z absurdního základu. Autorská směs stand-up comedy  
a pohybového herectví ze světa obchodu, bez jehož návštěvy si 
neumíme představit den.
Vstupné: 110 Kč

Pátek 19. 7.   19:00

ZASE TI TUPITELÉ 
Divadlo TyJáMi, Praha
ochotnický divadelní soubor
Účinkují: Tomáš Kopecký, Jolana Lišková/Adéla Špulková, Michal 
Michael/Adam Severa, Michal Brož/Marek Adamec, Markéta 
Svobodová/Sabina Šmatová, Radka Pavlíčková, Klára Kučerová/
Ivana Havelková, Ladislav Kraus, Pavel Neumann
Na malé obci, a může to být třeba ta vaše, právě probíhá 
zasedání zastupitelstva. Místní zastupitelé mají na programu 
několik důležitých bodů, během kterých se ukáže, že není 
velkého rozdílu mezi vysokou politikou a politikou komunální. 
I zastupitelé se musí vyrovnat s korupcí, střetem zájmu, 
hloupostí a populismem. A i tady platí, že nejvíc času se věnuje 
těm největším hloupostem.
Vstupné: 90 Kč

Sobota 20. 7.   15:00

VČELÍ MEDVÍDCI ZPÍVAJÍ
Divadlo Věž, Brno
Účinkují: Kateřina Sikorová, Vlastimil Strubl
Bráškové Brumda s Čmeldou se probudí po dlouhém zimním 
spánku a nemají co na práci, tak začnou společně vzpomínat, co 
všechno už prožili. Nejvíce ze všeho se mají do zpěvu  
a tak zpívají a zpívají! Když poprvé spatří diváky v publiku, snaží 
se zjistit, co je to za podivný druh hmyzu. Kromě Roháčka, 
Kvapníka, Čmelinky a loupežníka Čmelobuba, se v našem 
příběhu objeví také neviditelný brouk Bubeníček a neviditelná 
čmeláčí tanečnice Medovinka. 
Interaktivní pohádka, která vás nenechá v klidu.
Vstupné: 60 Kč

20. 7. – 12. 8.   po-pá 9:00 – 17:00, so 8:30 – 11:30

NÁRODNÍ GEOPARKY ČR
VÝSTAVA
Výstava přehledně a názorně seznamuje se zajímavostmi 
a aktivitami národních geoparků, zaměřených na rozvoj 
geoturistiky, popularizaci geologických a společensko-
ekonomických souvislostí a interpretaci geologických bohatství 
České republiky.
Výstavní síň Staré radnice. Pořádá: Město Broumov. 
Vstupné: zdarma

22. 7. – 26. 7. 2019   8:00 – 15:00 

PŘÍMĚSTSKÝ FILMOVÝ TÁBOR 
FILMFÁRUM
Příměstský filmový tábor Filmfárum vedou dva zkušení  
a oblíbení lektoři Tomáš Valášek a Jakub Hejdánek. Společně  
s nimi děti poskládají filmový tým, který bude tvořit, natáčet, hrát 
a seznamovat se s filmovým děním. Vyzkouší si práci s kamerou, 
jednoduchou animaci či střih. Závěr tábora vyvrcholí v sále 
Dřevník slavnostní premiérou natočeného filmu, na kterou budou 
pozváni rodiče i veřejnost. 
Doporučená věková skupina: 9-15 let. Klášter Broumov
Pořádá: Maiwaldova akademie

Vstupenky, které si u nás rezervujete, je nutné vyzvednout do týdne od jejich rezervace. Po tomto datu všechny rezervace rušíme  
a lístky nabízíme k dalšímu prodeji. Děkujeme za pochopení.
* Pouze na akce pořádané městem Broumov.

Více informací získáte na: www.broumov-mesto.cz


